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Milí čtenáři Lískáčku,
naše prázdninové číslo je zase jako vždycky o naší 
městské čtvrti. Tentokrát vám chceme nabídnout dva 
pohledy na místo, ve kterém společně žijeme. Jedním 
je pohled, jakým nás vidí lidé odjinud a potěšující 
jistě je to, že se v poslední době o Lískovci psalo pozi-
tivně. Běžte si prohlédnout nejkrásnější strom tohoto 
roku, roste v naší městské části. Kromě toho naší 
paní starostce Janě Drápalové vyšla před několika 
týdny publikace s názvem Regenerace panelových 
domů. Nejenže se v ní píše o tom, jak zregenerovat 
panelový dům, ale také o tom, že způsob regenerace 
panelových domů v našem sídlišti je považován za 
vzor sídlištím nejen v Brně. I všechny obrázky v této 
knize použité jsou pouze z našeho sídliště, takže se 
o naší čtvrti dozví čtenáři v celé republice i na Slo-
vensku. A to je určitě pozitivní.

Ale pěkné prostředí městské části není jen 
o domech, ale i o lidech, kteří v něm žijí, a jak se 
chovají ke svému životnímu prostředí a svým spolu-
občanům. Palčivý problém, který se týká nejen 
Nového Lískovce a Brna, řeší všechny města. Je jím 
neukázněnost některých majitelů psů, kteří odmí-
tají po svých miláčcích odklízet výkaly. Bohužel tím 
znepříjemňují život nejen těm, kteří psy nemají, ale 
i těm majitelům psů, kteří se chovají zodpovědně 
a uvědomují si, že chci-li mít psa, musím ho přijmout 
i s těmi nepříjemnými doprovodnými jevy, jakým 
jistě odklízení hovínek z chodníku je. Je zajímavé, 
že čím větší pes, tím menší snaha po něm uklidit 
a dále: dovedete si představit, že takovýto neukáz-
něný majitel psa ani brvou nehne, když totéž udělá 
jeho miláček na jeho koberci v obýváku a dotyčné 
nadělení neuklidí? 

K tomu, aby naše čtvrť byla příjemné město pro 
život pomáhají nejen ti, kteří udržují její čistotu, ale 
i ti, kteří z vlastní vůle a nejen pro sovu radost zdobí 
každoročně svůj dům, předzahrádku, balkon či okno 
zářivými barvami květin. Již několikrát jsme veřejně 
chválili nejkrásnější příspěvky k pěknému vzhledu 
naší čtvrti, takže letos opět vyhlašujeme soutěž o nej-
krásnější balkon či předzahrádku Nového Lískovce 
- uzávěrka typů od vás je poslední čtvrtek v září. 
Pište, mailujte a tipujte. Vaše redakce
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KULTURNÍ KOMISE RMČ a TJ SOKOL NOVÝ LÍSKOVEC Vás co nejsrdečněji zvou na

NOVOLÍSKOVECKÉ HODY,
které se uskuteční v sobotu 16. září 2006 v sokolovně na Rybnické ulici. K tanci 
a poslechu bude hrát dechová hudba LESANKA

Vstupné 60 Kč Krojovaní vstup zdarma
Program: 6.–8. září – osobní pozvání na hody od hodové chasy • 15. září – od 18 hod. 
stavění hodové máje na hřišti u sokolovny Rybnická 75 • 16. září – hodový průvod 
vyjde od sokolovny v 15 hod. • následuje předání hodového práva • od 20 hod. hodová 
taneční zábava Všichni jsou srdečně zváni

Nový Lískovec - Žít v panelákovém sídlišti není 
snem žádného nájemníka. Někteří mají alespoň to 
štěstí, že se obec snaží bydlení v „králíkárnách“ 
udělat co nejpříjemnější. Většina paneláků dostane 
nový polystyrénový plášť, v lepším případě doplně-
ný i novými okny. V Novém Lískovci ale neopravují 
paneláky pouze zvnějšku, rekonstrukce domů je cel-
ková. Když je modernizace u konce, lidé své byty 
nepoznávají.  „Řada lidí se domnívá, že moderni-
zace panelového domu nic není, říká tomu zatep-
lení a myslí si, že jde o to, naplácat polystyren na 
fasádu. Ve skutečnosti je komplexní rekonstrukce 
stejně složitá jako výstavba nového domu,“ říká 
starostka Nového Lískovce Jana Drápalová, která 
minulý měsíc v brněnském nakladatelství Era vyda-
la knihu Regenerace panelových domů.

Co se na domech a bytech při kompletní 
regeneraci tedy změní?

Kromě vnější regenerace, tedy zateplení obvo-
dového pláště, výměny oken a balkonů a rekon-
strukce střechy, děláme i rekonstrukci vnitřní. 
Vyměníme bytová jádra, vykachličkujeme koupel-
ny, dáme nové kuchyňské linky, vyměníme vnitřní 
instalace, v bytech je regulace vytápění a moder-
nizujeme větrání.

To zní jako velká stavba, lidé se při ní musí 
na nějakou dobu vystěhovat?

Po zkušenostech z prvních domů děláme rekon-
strukce o letních prázdninách, aby lidé mohli odjet 
někam na chatu nebo poslat děti na tábor. Pobyt 
v bytě po dobu rekonstrukce opravdu není nic pří-
jemného. Nějaké pokoje se sice dají obývat, ale i do 
nich chodí pracovníci, kteří vyměňují okna nebo 
regulují topení.
A co když lidé nemají kam odjet?

Jsou takové případy, většinou jde o starší lidi 
nebo rodiny s dětmi. Těm obec zabezpečí náhrad-
ní ubytování, například v internátu u nemocnice. 
Není to žádný luxus, ale lidem to pomůže.

Paneláky nestačí jen zateplit

Dub letní na ulici 
Koniklecová zvítězil 
hlavně díky hlasům 
občanů Nového 
Lískovce v soutěži 
o Brněnský strom 
roku 2006. Společ-
ně s dalšími devíti 
stromy z Brna byl 
nominován také do 
celostátní soutěže. 
I když nepostoupil 
do finále, získal titul 
Strom hrdina 2006. 
Asi proto, že přežil 
plošnou výstavbu panelového sídliště a svou koša-
tou korunou ho trpělivě krášlí. 

Pořadatel brněnské soutěže Český svaz ochránců 
přírody pro každý oceněný strom připravuje malou 

slavnost. Kromě 
ceny strom dostane 
odborný posudek 
zdravotního stavu, 
případně i potřeb-
né ošetření. 

Slavnost se bude
konat ve čtvrtek
14. září přímo u oce-
ně ného dubu na 
konci ulice Konikle-
cová (pod domem 
Koniklecová 13). Od 
14 hod. budou pro-
bíhat soutěže pro 

děti ze školních družin a školek, v 16 hod. bude 
zahájen program pro veřejnost, který vyvrcholí kon-
certem od 18 do 19.30 hod. Součástí programu bude 
také společné zasazení stromu „následovníka“. 

Strom roku 2006
dub na ulici Koniklecová bude slavnostně oceněn

(pokračování na str. 4)
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 Každý z nás při vstupu do zoo nostalgicky 
vzpomíná, jaké to bylo, když on stál kdysi před 
klecí mnohdy „exotického obra“ a svíral ruku své-
ho dospělého doprovodu. Dnes je situace zcela jiná. 
Dětskému světu se otevírají zcela jiné možnosti. 
Množství nabízených informací mu umožňuje 
snadnější získávání zkušeností, prožitků. Stále 
však platí: jaký vzor svým dětem nabídneme, tak 
budou časem chápat svět i oni:

 Ve středu „tropického“ 21. června 2006 jsme 
se s našimi dětmi vydali na výlet do zoo. Řeknete 
si nic mimořádného. Batůžky se svačinou, správné 
boty do terénu… – nic nebrání příjemně stráve-
nému dopoledni. Zejména když zaměstnanci zoo-
parku umožní těm nejmenším překonat náročný 
terén jízdou zdarma speciálně upraveným autobu-
sem až na kopec, aby si mohli vlastní prohlídku co 
nejlépe vychutnat. Některou klec jen tak míjíme, 
jiný výběh nás magneticky pohlcuje. Pro všechny 
přirozená, samozřejmá věc. Co se však pomalu 
vytrácí z našeho povědomí – je lidský cit, pochope-
ní ať již vůči „bližnímu svému“ či zvířatům. I naše 
děti při čtení informační tabule „Na chov surikaty 
přispívají…, MŠ Pomněnky, Brno,…“ těžko chápa-
ly pojem adoptivní rodiče. Bude tento výraz nato-
lik silný, aby oslovil i jejich rodiče, kteří by podpo-
řili sbírku, kterou zaměstnanci školky každoročně 
posílají našim zvířecím kamarádům??? Není ani 
tak důležitá částka, ale sounáležitost, snaha zacho-

vat vše živé, aby naše děti jednou neznaly vymřelé 
živočišné druhy pouze z encyklopedií…

Dana Tesařová

Nečistoty od našich psích miláčků sužují všech-
ny obyvatele Nového Lískovce. Někdy je zápach 
okolo chodníků opravdu silný. A pokud se stane, 
že ráno při cestě do práce najdeme psí exkrementy 
přímo uprostřed chodníku, ptáme se, je-li to nut-
né. Vždyť odpadkové koše i sáčky najdeme již na 
mnoha místech. A psí výběhy? Pro naše miláčky 
jsou tím nejlepším, co v blízkosti paneláku mohou 

mít. Jsou bezpečné. Plot jim nedovolí vběhnout 
pod rozjeté auto a omezí jejich napadení jiným 
psem, který se nečekaně vyřítí z jiného vchodu 
panelového domu. 

Přímo ve výběhu na Kamínkách jsme se zeptali 
majitelů psů, jaký na něj mají názor. Chodí sem pra-
videlně 3x denně a provozní řád dodržují již kvůli 
sobě. Uklízí nejen po svých psech, ale i jiných, pro-

tože by neradi, aby se hrající psi v těchto výkalech 
zamazali. Jediný problém, který mají, je cedule umís-
těná na vchodu do výběhu. Při větším nárazu větru 
se totiž vrátka výběhu otvírají a hrozí, že psi vyběh-
nou ven rovnou pod auto nebo se dovnitř dostane 
z venku jiný pes. Chtělo by to záklapku na vrátkách, 
protože do výběhu se dostane velký pes velice snad-
no – skočí na vrátka a sám si vlastní vahou otevře. 

Ještě jedna věc by byla potřeba. Častější sečení 
trávy než v ostatních částech sídliště. Je to kvůli 
lepšímu úklidu psích výkalů, protože ze vzrostlé 
trávy to jde opravdu špatně. 

Pozorovali jsme, jak spolu velcí, respekt vzbu-
zující psi kamarádsky dovádějí. Majitelé si spoko-
jeně a bez obav na lavičce povídají, těžko se může 
přihodit něco nečekaného. My jsme tam přišli se 
dvěma malými psy, takže jsme neriskovali a do 
výběhu je zatím nebrali. Ale dozvěděli jsme se, že 
stálí obyvatelé se mezi sebou ochotně domluví. 
A tak doufáme, že jsou všichni spokojeni.

Dana Beranová

Proč využívat psí výběhy na sídlišti?

Setkání s jubilanty
Dne 22. června se uskutečnila jedna z pravidel-

ných akcí kulturní komise nazvaná „Setkání s jubilan-
ty“. Jde o setkání nejstarších občanů žijících na území 
Nového Lískovce s představiteli obce. I tentokrát bylo 
setkání zahájeno krátkou básní a přáním v podá-

ní paní Grieblerové, členky kulturní komise. Poté 
následovalo milé vystoupení dětí z mateřské školky 
Pomněnky s hudebním doprovodem paní učitelky 
Tesařové. Další průběh měl již volnější charakter. Po 
předání darů nejstarším občanům odpovídala paní 
starostka Ing. Drápalová na jejich dotazy a pečlivě si 
zaznamenávala jejich připomínky. Diskuse spojená 

s připraveným občerstvením byla zakon-
čena společným zpěvem a v dobré nála-
dě byla vedena až do podvečera, kdy byl 
čas se rozejít. Za sebe 
mohu jen dodat, že 
jsem tomuto setkání 
vždy velice rád příto-
men, jelikož moudrost 
starších lidí a jejich životní 
osudy a myšlenky, většinou spo-
jené právě s životem v naší městské 
části, mě pokaždé obohatí o chuť něco 
pro Nový Lískovec udělat. Tedy jubi-
lanti, děkujeme za setkání, a přejeme 
každému z Vás pevné zdraví, spo-
kojený a šťastný život nejen v naší 
městské části Brno-Nový Lískovec.

za kulturní komisi Jan Privarčák

Návštěva zoo trochu jinak
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Nevyžádané příspěvky se nevracejí.
Uzávěrka příspěvků do zářijového čísla 31. 8. 2006

Zastupitelstvo městské části
4/30 dne 14. 6. 2006
schválilo:
• rozpočtová opatření č. 15–23/2006
• změnu pravidel pro poskytování dotací z rozpoč-

tu MČ
• změnu přílohy obecně závazné vyhlášky statu-

tárního města Brna o regulaci provozu výher-
ních hracích přístrojů na území MČ Brno-Nový 
Lískovec

• změnu přílohy č. 1 obecně závazné vyhlášky Sta-
tutárního města Brna o místních poplatcích

souhlasilo:
• s předložením námětů na projekty na programo-

vací období 2007–2013 v souladu s Programem 
rozvoje Jihomoravského kraje: Sportovně-rekre-
ační areál Pod Plachtami, Obnova rekreačního 
lesoparku jako součást přírodního parku Kohou-
tovické lesy nad ulicí Raisovou a Komplexní řeše-
ní dopravy v klidu, přičemž tyto náměty budou 
poskytnuty zároveň pro potřeby dokumentů aktu-
alizované Strategie pro Brno (do databáze projek-
tů a projektových záměrů)

nesouhlasilo:
• s prodejem části pozemku p. č. 731/2
vzalo na vědomí:
• finanční plán vedlejší hospodářské činnosti a plán 

oprav bytového i nebytového fondu na rok 2006
• zápisy ze zasedání finančního výboru č. 6/2006 

a výboru pro regeneraci č. 4/2006
mimořádné ZMČ 4/31 dne 28. 6. 2006
schválilo:
• rozpočtové opatření č. 24/2006
• úvěrové smlouvy o poskytnutí úvěrů na finan-

cování regenerací panelových domů Oblá 5, 7, 
9, 11, 13, 17, 19, Kamínky 17, 19 se společností 
Volksbank CZ, a. s. 

Rada městské části
11/2006 dne 28. 6. 2006
schválila:
• podání výpovědi obchodní smlouvy o posky-

tování bankovních služeb s Komerční bankou, 
a. s., Brno a přidělila zakázku poskytování kom-
plexních bankovních služeb Volksbank CZ, a.s., 
Brno 

• zadávací podmínky zakázky Letní a zimní údržba 
vozovek 2006–2008

• zadávací podmínky pro výběrové řízení Celo-
roční údržbu svěřených ploch veřejné zeleně 
a chodníků

• stanovisko k vyhlášce o ochraně zeleně v městě 
Brně

• smlouvu o nájmu nebytových prostor uzavíranou 
mezi ZŠ Svážná 9 jako pronajímatelem a Dětským 
světem KVÍTEK jako nájemcem

• bezplatné umístění 2 informačních desek „Dětský 
plavecký klub Plaváčci“ při ulici Svážné a Konik-
lecové na dobu 3 let

• rozšíření prázdninového provozu v době od 17. 7. 
do 28. 7. 2006 pro MŠ Kamarád, Čtvrtě 3, která 
ve zmíněném období bude mít detašovanou třídu 
v budově Rybnická 45

• smlouvu uzavíranou MŠ Pomněnky, Oblá 51, jako 
pronajímatelem, o užívání vyhrazeného parkova-
cího stání v areálu MŠ

• vzít zpět žalobu o vyklizení nebytových prostor 
v budově Oblá 51 podanou u Městského soudu 
v Brně dne 3. 3. 2006 proti firmě BAČ&CZ SPORT 
LINE, s. r. o., za předpokladu, že bude uzavře-
na dohoda umožňující provoz tunelu a vyřešena 
otázka příslušenství a úhrady služeb

• pronájem nebytového prostoru v objektu Oblá 75a, 
o výměře 37,85 m2 Mateřskému centru Obláček, 
o. s., od 1. 7. 2006

• upravený seznam investičních akcí pro rok 
2006

• dodatky ke smlouvám o dílo se změnou rozsahu 
a ceny plnění se společností TOCHÁČEK, spol. 
s r. o., na provedení regenerace Oblá 5, 7, 9, 11, 
13, 15, 17, 19

• dodatek ke smlouvě o dílo se změnou rozsahu 
a ceny plnění se společností UNISTAV, a. s., na 
provedení regenerace Kamínky 17, 19 

• dodatek ke smlouvě o dílo se společností PŘE-
MYSL VESELÝ stavební a inženýrská činnost, 
s. r. o., na provedení venkovního schodiště a sou-
visejících úprav na ul. P. Křivky u zastávky MHD 
Oblá se změnou doby, rozsahu a ceny plnění

• peněžité dary Ing. Haně Složilové za zpracování 
ideové studie parčíku na ul. Kluchova 2 500 Kč, 
Mgr. Ludmile Kiliánové za hudební doprovod při 
akci Vítání občánků dne 17. 6. 2006 ve výši 300 Kč 
a Jiřímu Čechovi a Josefu Stratilovi za pomoc při 
přípravě a údržbě ledové plochy pro bruslení v zi-
mě roku 2006 á 2 000 Kč

souhlasila:
• se stavebními úpravami recepce v domě Konik-

lecová 5 v celkové výši do 100 000 Kč, vzala na 
vědomí způsob financování nákladů na provoz 
domovníka s polovičním pracovním úvazkem 
v domě Koniklecová 5 z vybraného čistého 
nájemného domu Koniklecová 5 a schválila doda-
tek k mandátní smlouvě s EZRA reality, s. r. o., 
rozšiřující činnosti zabezpečované mandatářem 
o domovnickou činnost

• s ukončením nájmu nebytového prostoru v objek-
tu Oblá 75a s firmou LUMO natur, s. r. o., dohodou 
k 30. 6. 2006

• s uzavřením dodatku nájemní smlouvy na pronájem 
zahrad – pozemku p. č. 1354/4 o výměře 919 m2, 
pozemku p. č. 1355 o výměře 634 m2 a pozemku 
p. č. 1354/1 pod zahradní chatou o výměře 56 m2

• se zajištěním a uhrazením náhradního ubytová-
ní v ubytovně FN Brno-Bohunice, Netroufalky 1 
v celkové výši 16 905 Kč z důvodu výměny byto-
vých jader při regeneracích domů Oblá 9, 11, 13 
a Oblá 15,17,19 

• s uzavřením kupní smlouvy s prodávající firmou 
ROMAPOL, s.  r.  o., na nákup kopírovacího stroje 
Minolta bizhub 210 za cenu 67 461 Kč

• s prodloužením nájmu bytu nájemcům domu 
Koniklecová 5 v bytech obsazovaných MČ Brno-
-střed na dobu jednoho roku, byt č. 67, 151 a 110

vzala na vědomí:
• záměr výměny měřičů tepla v obecních bytech 

a schválila podání výpovědi firmě TECHEM, spol. 
s r. o., ze smlouvy o dílo ze dne 1. 12. 1999 v plat-
ném znění

• zápisy ze zasedání komisí RMČ – stavební komise 
č. 4/06, komise dopravy č. 5/2006, kulturní komi-
se č. 6/2006, bytové komise č. 6/06, komise pro 
mládež a sport č. 06/2006 a komise životního 
prostředí č. 6/06

• stanovisko komise pro mládež a sport oplocení 
hřiště na straně přiléhající k bytovému domu 
Koniklecová 4, 6e je třeba doplnit o část (cca 
1,5 m) oplocení směrem do tohoto hřiště a uložila 
OSV doplnit oplocení 

přidělila:
• zakázku Studie dopravního zklidnění ulice Ryb-

nické uchazeči Ing. Adolfu Jebavému – ADOS, 
Alternativní dopravní studio za cenu 113 050 Kč 
vč. DPH a schválila smlouvu o dílo s uchazečem

• zakázku Výkon stálého stavebně technického 
dozoru provádění stavebních úprav: Komplexní 
regenerace panelového domu Oblá 5, 7, Kom-
plexní regenerace panelového domu Oblá 9, 11, 
13, a Komplexní regenerace panelového domu 
Oblá 15, 17, 19 Ing. Josefu Šmehlíkovi, Obecní 
3, 634 00 Brno a schválila mandátní smlouvu na 
výkon dozoru s výší odměny za výkon předmětu 
plnění ve výši 177 500 Kč

• zakázku „Výkon stálého stavebně technického dozo-
ru provádění stavebních úprav „Komplexní regene-
race panelového domu Kamínky 17, 19 společnosti 
Domiart, s. r. o., Vranovice, a schválila mandátní 
smlouvu na výkon dozoru s odměnou za výkon 
předmětu plnění ve výši 94 010 Kč vč. DPH

• zakázku na zpracování odborného posouzení 
možnosti využití solární energie doplněním vari-
anty energetického auditu pro dům Svážná 26–32 
Jiřímu Tomkovi, Přibice 7, za cenu 8 000 Kč

• byty č. 3, 2 + KK, Svážná 26 a č. 3, 2 + KK, Oblá 53
Taj.

Nový asfaltový chodník 
pod Plachtami

Další krok postupného budování sportovně 
rekreačního areálu pod ulicí Plachty byl uči-
něn vyasfaltováním chodníku o šířce 2,5 met-
ru. Vznikl tak okruh, který budou děti i dospělí 
rádi využívat například k projížďkám na koleč-
kových bruslích. Protože okruh zároveň slouží 
jako chodník, prosíme všechny uživatele o maxi-
mální ohleduplnost a opatrnost, aby nedošlo ke 
zbytečným úrazům. Sportovní aktivity v celém 
areálu jsou na vlastní nebezpečí, proto i na asfal-
tovém chodníku stejně jako na bikrosové dráze 
platí hlavně pro děti a mládež pravidlo používání 
chráničů a helmy. Rovněž majitele psů upozor-
ňujeme, že pohyb psů bez vodítka po chodníku 
je nebezpečný, prosíme majitele psů, aby k vol-
nému pobíhání pejsků využívali především oplo-
cený výběh.



Pochvalují si lidé změnu, když se po pár týd-
nech do bytu vrátí?

Poté, co překonají obtíže stavby, jsou většinou 
spokojeni. Překonat rekonstrukci vůbec není jed-
noduché, případné stížnosti chápeme a snažíme 
se je řešit vstřícně. Stavba je i velká psychologická 
záležitost, lidé se učí, jak se navzájem poslouchat 
a jak si vyjít vstříc. Pro nájemníky je to stresující 
záležitost, kompenzujeme ji tím, že po dobu rege-
nerace mají snížený nájem.

Jaké stížnosti na rekonstrukci se objevují?
V některých bytech se musely odstraňovat 

nedodělky, byly problémy s kvalitou pracovníků 
stavebních firem. Naštěstí máme kvalitní stavební 
dozor, našeho člověka, který vše hlídá.

Přece by měli být nájemníci rádi, dostanou 
k užívání spravený byt a díky zateplení ještě 
ušetří na energiích.

Ano, nakonec jsou rádi. I proto, že za teplo 
ušetří opravdu výrazně, u našich domů to je až 
60 procent. Jejich spokojenost se projevila i tím, 

že když jsme zmodernizovali v roce 2001 a 2003 
zhruba dvě třetiny domů ve straší části sídliště, 
nájemníci zbylých domů se důrazně dožadovali, 
že už chtějí přijít na řadu. Přišli letos.

Kachličky a kuchyňské linky si lidé mohou 
vybrat podle svého vkusu?

Jedná se o obecní byty a všechno, co patří 
k budově je majetkem obce. Snažíme se ale vychá-
zet představám lidí vstříc, u kachliček mají možnost 
výběru z několika vzorků. Když si chtějí udělat něco 
jiného, musí se dohodnout se stavební firmou a roz-
díl v ceně doplatit. U kuchyňských linek nabízíme 
jeden typ v několika barevných variantách.

Na kolik taková komplexní regenerace pane-
láku přijde a z čeho ji platíte?

Přepočítáno na třípokojový byt vyjde moder-
nizace asi na 450 tisíc korun. Využíváme peníze z 
nájmu, dotace a úvěry.

Proč vlastně důkladnou modernizaci domů 
nedělají všechna sídliště? Když to jde za pro-
vozu v Novém Lískovci, tak to přece musí 
jít všude...

Nejspíš mají obavy z financování. Ale na úvěry 
může dosáhnout každá městská část. A nám se 
daří je splácet z vybraných nájmů, přitom nám 
z nich zbude i na opravy novější části sídliště. Na 
nic jiného než na bydlení peníze z nájemného 
nepoužíváme. Řídíme se tím, že obec nemá na 
svých bytech vydělávat, ale za vybrané peníze se 
o ně co nejlépe starat.

Vydala jste o regeneraci domů knihu, jak 
dlouho jste ji vlastně psala?

Asi půl roku, po večerech. Nakonec jsem si 
ale musela stanovit režim, při němž jsem vstáva-
la ráno ve tři hodiny, abych si porovnala myšlenky 
a měla tři až pět hodin v kuse čas psát.

Vy taky bydlíte v paneláku?
Ano, už dvacet let v družstevním bytě.

A máte ho opravený?
Ne, já totiž bydlím v té novější části sídliště. Ale 

i náš dům už má zkřížená okna, na schůzi jsme se 
tedy domluvili, že na příští rok zkusíme připravit 
také regeneraci našeho domu.

Ivana Svobodová | Mladá fronta DNES - Brno 

KULTURNÍ KOMISE RMČ BRNO-NOVÝ LÍSKOVEC
připravuje kulturně poznávací zájezd na 30. září 2006 na trase

PO STŘEDNÍ MORAVĚ
Odjezd v 7.00 hod. od supermarketu Albert, předpokládaný návrat 
v 17.30 hod. Po návratu bude připraveno tradiční závěrečné posezení 

v místní Sokolovně.
Přihlášky přijímají pí Helena Grieblerová, Svážná 4, tel.: 737 915 141, p. Jiří  
Faber, Rybnická 100, tel. 547 240 775, 732 818 984 od 15. srpna do 5. září. 
Účastnický poplatek činí 150 Kč, pro důchodce 80 Kč a zahrnuje nákla-
dy na dopravu a závěrečné občerstvení a bude vybírán při nástupu do 

autobusu.
Vzhledem k omezenému počtu míst bude přihlédnuto k pořadí přihlášek.

Na Vaši účast se těší kulturní komise

Komunální a senátní volby
13. července rozhodl prezident republiky Václav Klaus o vyhlá-

šení voleb do Senátu Parlamentu ČR a do zastupitelstev obcí, 
které se budou konat ve dnech 20. a 21. října 2006. V této sou-
vislosti sdělujeme, že podle počtu obyvatel Nového Lískovce je 
pro kandidaturu nezávislého kandidáta potřeba předložit petici 
s nejméně 600 podpisy a pro podání kandidátní listiny sdružení 
nezávislých kandidátů je třeba předložit petici podepsanou nej-
méně 804 občany s trvalým bydlištěm v MČ Nový Lískovec star-
ších 18 let. 

Redakční rada zpravodaje rozhodla, že pro každou volební 
stranu, která se bude účastnit voleb do zastupitelstva v Novém 
Lískovci bude zdarma vyhrazeno čtvrt strany černobílé ve zpra-
vodaji, který vyjde v září. Zamluvit tuto inzerci je třeba do konce 
srpna a do 10. září je nutno dodat hotovou upravenou podobu 
v elektronické formě na adresu redakce.

Ukazatel rychlosti na ulici 
Rybnické

Radnice v červnu pořídila ukazatel rychlosti – radar – na ulici Rybnic-
kou. Od středy 28. června je umístěn na sloupu veřejného osvětlení u domu 
Rybnická 53 a ukazuje projíždějícím řidičům rychlost jejich jízdy. Přístroj 
rychlost nejen ukazuje, ale i zaznamenává statistiku průjezdů 200 000 
vozidel v obou směrech jízdy. Na jejím základě bude radnice žádat policii 
o namátkové kontroly se „zaslouženými odměnami“ pro rychle jedoucí 
řidiče. Výsledky kontrol budeme také zveřejňovat na internetových strán-
kách městské části. Uvažujeme také o občasném umístění radaru na jiných 
místech. Přístroj zakoupila městská část ze svého rozpočtu a i s instalací 
stál cca 103 000 Kč.

Martin Robeš, OSV

Paneláky nestačí jen zateplit
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SENIOR KLUB NOVÝ LÍSKOVEC
Oblá 51c – Domeček

se schází
každé úterý od 14 do 16 hod. v klubovně – zájmová činnost.

Kontakt: Havránková, tel. 547 241 416

(pokračování ze str. 1)

pořádá futsalový turnaj na zatravněném 
hřišti v Novém Lískovci

MEMORIÁL
PETRA BUCHTY

Termín: 26. a 27. srpna 2006
Turnaj je určen pro 16 mužstev rozdělených do 

4 čtyřčlenných skupin; první dva postupují do nedělního
play off.

Hraje se podle pravidel futsalu včetně akumulovaných faulů.
Hrací doba 2 x 15 min.

Startovné ve výši 850 Kč zasílejte na adresu František Křížek, 
Prostřední 4, 634 00 Brno.

Zaplatit lze i u správce hřiště p. Pavlouška.
Bližší informace na tel.: 606 633 896 nebo 608 645 712

MUŽSTVO NASAN-OKRUH
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Koupaliště
Protože voda v přehradě je a bohužel ještě dlou-

ho bude nezdravá, nezbývá než chodit na koupališ-
tě. Zde vám i letos přinášíme jejich přehled.

... v Brně
Riviéra – říční koupaliště na řece Svratce. Obsa-

huje kaskádu tří bazénů v umělém říčním kory-
tě, vytvořeném v bývalém slepém rameni Svratky, 
nabízí 101 metrů dlouhé a 20 metrů široké brouzda-
liště s hloubkou 40 centimetrů a kapacitou zhruba 
650 dětí. Bazén pro neplavce má podobu mírné říční 
zátoky o délce 138 a šířce 17 metrů s hloubkou od 
100 do 170 cm. Vejde se sem 800 lidí. Třetí část pro 
zhruba 700 plavců má hloubku 170 až 210 cm, délku 
139 a šířku 17 m, na 50 metrech je možnost vyty-
čení šesti plaveckých drah. Bazény jsou zásobovány 
vodou z moderní úpravny, která je součástí areálu. 
Vstupné se platí od 9 do 19 hodin, po 16. hodině 
je sleva na vstupném. Od 19 do 21 hodin je areál 
otevřen zdarma, ale není přístup do bazénů.

Dobrovského – bazén 50 x 12 m a 20 x 15 m, 
volejbal, fitness, skluzavka, potápění, dětské hřiště, 
dětský bazének, pláž dlážděná a travnatá. Otevře-
no od 9 do 19 hodin, vstupné 60 Kč, děti 50 Kč, 
po 17. hodině 35 Kč, děti 30 Kč.

Kraví hora – venkovní plavecký bazén, 
50 x 25 m s vířivkou, dětský bazén, krytý bazén 
50 x 25 m. Kurt, hřiště, volejbal, ping-pong, dětský 
koutek s bazénkem. Otevřeno od 10 do 21 hodin, 
v červenci a v srpnu od 9 do 22 hodin. Vstup-
né do 3 hodin 50 Kč, na celý den 100 Kč, děti 
a důchodci 40 Kč.

Křižíkova (naproti Královopolské strojírně) 
– bazény 25 x 12 m a 25 x 12 m, skluzavka, dětský 
koutek s bazénkem. Otevřeno od 9 do 20 hodin, od 
18 hodin večerní koupání, ve středu od 20 do 22 
hodin i sauna s přístupem do venkovního bazénu. 
Některé dny v týdnu letní kino.

Lázně Zábrdovice – bazén 50 x 25 m, pára, vodo-
léčba, umělé vlnobití, dětský bazének, tobogán, 
travnatá pláž, terasy na střeše budovy lázní.

Starý Lískovec – bazén 50 x 18 m, skluzavka, 
pláž travnatá a dlážděná.

Tuřany – bazén 25 x 11 m a 20 x 11 m, hřiště, 
volejbal, ruské kuželky, skluzavky, dětský koutek 
s bazénkem.

... okolo Brna
Při výletech okolo Brna můžete navštívit i tato 

koupaliště:

Městské lázně Blansko – bazén 50 x 25 m, hřiš-
tě, plážový volejbal, ruské kuželky, brouzdaliště, 
travnatá pláž.

Chudčice u Veverské Bítýšky – bazén 25 x 17 m 
a 17 x 8 m, kurty, skluzavka, dětský koutek 
s bazénkem.

Křtiny – bazén 50 x 25 m. Vybavení: hřiště, dět-
ský bazének, travnatá pláž.

Kuřim – bazén 50 x 25 m, hřiště, plážový volej-
bal, kuželky, dětský bazének, travnatá pláž.

Rosice u Brna – bazény 60 x 30 m a 5 x 3 m, hřiš-
tě, košíková, volejbal, dětský koutek s bazénkem, 
travnatá pláž.

Střelice – bazén 30 x 15 m, hřiště, dětský bazének.
Šlapanice – bazén 30 x 15 m, hřiště, dětský 

bazének.
Újezd u Brna – bazén 50 x 25 m a 25 x 12 m, 

hřiště, ping-pong, skluzavka, dětský bazének, trav-
natá pláž.

Oáza Vojkovice nad Svratkou – bazény 50 x 22 m 
a 25 x 18 m, hřiště, minigolf, dětský koutek, textilní 
i nuda pláž. Několikrát týdně zábavy pod širým 
nebem, v pátek a v sobotu s nočním vlakovým 
spojením zpět do Brna.

podle www.plavcik.cz a sdělení provozovatelů 
Martin Robeš

Novela zákona o cestovních dokladech bude 
účinná od 1. září 2006.

Nový pas bude vzhledově stejný – vínový, jako 
je pas se strojově čitelnými údaji, bude v něm však 
uložen čip s údaji o držiteli. 

Po 1. září čekají občany tyto zásadní 
změny: 
• o pas si občan musí požádat v místě trvalého 

pobytu, tedy ne na kterémkoli úřadě v České 
republice jako doposud

• v Brně bude možno o pas požádat pouze na 
pracovišti magistrátu na Husově ulici, tedy už 
ne na matrikách – úřadech městských částí 
jako doposud

• nebude možno zapisovat děti do 15 let do pasu 
rodičů, každé dítě už od narození bude muset 
mít vlastní pas

I po 1. září 2006 však:
• budou platné pasy vystavené dříve, a to až do 

doby, na kterou byly vystaveny, není tedy nutno 
je měnit za nové

• budou-li děti mladší 15 let zapsány v pasu rodi-
čů, mohou s rodiči cestovat nadále „na jejich 
pas“, a to až do uplynutí platnosti pasu nebo 
dosažení věku 15 let 

• i nadále se pro akutní potřeby budou vystavo-
vat pasy ve zkrácené lhůtě – „blesky“ – budou 
však platit pouze 6 měsíců a nebudou obsaho-
vat strojově čitelné údaje
Pro cestování dětí do 15 let do zahraničí platí 

po 1. září 2006 tato pravidla:
• děti, které budou v pase rodičů zapsány do 

31. srpna 2006, mohou i nadále cestovat 
do zahraničí „na pas rodičů“

• od 1. září děti nebudou nadále zapisovány 
do pasu rodičů

• každé dítě, které bude cestovat do zahraničí 
(s výjimkami uvedenými výše), pak bude muset 
mít svůj cestovní doklad, a to již od narození

• pasy dětí do 5 let budou platné pouze 1 rok, 
k jejich vyhotovení musí rodiče dodat 
2 fotografie

• postup při vydávání pasů u dětí starších 5 let 
bude stejný jako u dospělých, pas však bude 
platit pouze 5 let. 

Poplatky za vystavení pasů po 1. září 2006:

Věk Správní poplatek 
do 31. 8. 2006

Správní poplatek 
od 1.9.2006

cestovní pas se strojově čitelnými údaji (od 
1. 9. 2006 s nosičem dat)

nad 15 let 200,- 600,– (platnost 
10 let)

5–15 let 50,- 100,– (platnost 
5 let)

do 5 let 50,- nevydává se
cestovní pas bez strojově čitelných údajů 
„blesk“

nad 15 let 600,- 1 500,– (platnost 
6 měsíců)

5 – 15 let 600,- 1 000,– (platnost 
6 měsíců)

do 5 let 600,– 50,– (platnost 
1 rok)

Poslední den k podání žádosti o stávající 
typ pasu – vínový se strojově čitelnými údaji, je 
18. srpna 2006 na matrikách v Brně i na Odboru 
správních činností MMB na Husově ul. 5.

Ve dnech od 21.–31. 8. 2006 nebude možné 
podávat žádosti o vydání pasů ve lhůtě 30 dní 
s platností na 10 let (vínový se strojově čitelný-
mi údaji). V tomto období je možné požádat jen 
o vydání pasů typu „blesk“ s platností pouze na 
1 rok.

UPOZORNĚNÍ: 
Jako cestovní doklad do států Evropské unie 

slouží občanský průkaz – nový typ se strojově 
čitelnými údaji – zelená karta.

Cestovní doklady po novele zákona 329/1999 Sb.
(Novela provedena zákonem 136/2006 Sb.)

VÁŽENÍ RODIČE, MILÉ DĚTI,
zveme Vás na LIPKU

v DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
Kdy? V pondělí 11. září 2006 od 14 do 18 hodin.
Kde? Lipka – školské zařízení pro environmen-

tální vzdělávání, Lipová 20, Brno.
Můžete strávit příjemné odpoledne plné her, 
soutěží, dovádění, tvoření, ukázek z činnos-
ti zájmových kroužků, můžete si prohlédnout 
prostory i zahradu Lipky a informovat se o naší 

činnosti.
Zároveň si můžete vybrat z naší nabídky zájmo-
vých kroužků, oddílů a klubů, které jsou určené 
dětem z MŠ, žákům ze ZŠ, studentům i rodičům 

a prarodičům.
Na viděnou s Vámi se těší všichni vedoucí 

z Lipky
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napsali jste nám
Automobilová mánie

Chtěl bych navázat na článek pana Ing. Rostislava Košťála v Lískáčku č. z 6. 
červena 2006 (Do kopce, s kopce, pomalu, rychle, s auty, bez aut) o problémech 
automobilové dopravy všeobecně. Nechci s ním polemizovat o dopravní situaci 
v MČ Nový Lískovec, protože nejsem odborník jako on, ale chci se jako laik 
zamyslet nad individuální automobilovou dopravou vůbec. K řešení jeho sou-
časných problémů řeknu jen jednu větu. Než vyřeší současné problémy a nechá 
vybetonovat několik parkovišť, bude mít za tento čas opět stejný problém. Aut 
totiž přibývá téměř geometrickou řadou.

Současný moderní člověk ve vyspělém světě si život bez auta nedovede předsta-
vit. Dnes už v mnohých zámožných rodinách není pouhé jedno auto, ale dvě nebo 
i tři. Svět onemocněl automobilovou mánií. Řekl bych, že je to přímo pandemie. 
Automobilky chrlí denně statisíce aut. I my jsme v současné době automobilovou 
velmocí a naše ekonomika (bohužel) prosperuje díky výrobě a vývozu automobi-
lů. Přesto byla v poslední době schválena vyhláška o dovozu aut starých do deseti 
let. Projevuje se zde bezohlednost dovozců „starých popelnic“, jen aby fantasticky 
bohatli. Není daleko doba, kdy budou u nás odkládána zdarma ze zahraničí ojetá 
auta na našich loukách a v lesích jako v poslední době komunální odpad. Města jsou 
doslova vydlážděna automobily. Po dálnicích se už pohybuje jako dlouhý had „Páter-
noster“, z kterého můžeme za jízdy vystoupit a zase nastoupit. Pro toto množství aut 
potřebujeme nové dálnice, benzinové pumpy, parkoviště, motely aj. Tedy betonovat, 
betonovat, betonovat. Na silnicích umírají denně desítky lidí. Ovzduší ve městech 
způsobuje mnohým lidem dýchací problémy. Měli bychom plánovat na jednu 
automobilku jednu továrnu na výrobu dýchacích masek. Nejen lidé, ale i příroda 
nesmírně trpí. Podíváme-li se na kamionovou dopravu, tak to je přímo katastrofa. 
Přepravuje se často stejné zboží z jedné země do druhé a naopak.

Tím vším je vinen tvor zvaný člověk. Ten zpohodlněl a ztučněl a přestává 
používat svých pohybových orgánů – nohou. Pro krabičku cigaret si jede do 
trafiky autem. Platí-li Darwinova teorie vývoje podle podmínek života, pak za 
pár tisíc let bude z člověka koule s obrovským zadkem a břichem a se zakrně-
lýma nožičkama.

Nad budoucností individuální automobilové dopravy a jejím neblahým 
následkům je třeba se vážně zamyslet. To není jen můj názor, ale vyslovují jej 

vědecké kapacity na celém světě. Jmenuji pro zajímavost jen výrok světového 
ekologa Lovelocka, který říká, že největším nebezpečím pro naši planetu jsou auta, 
dobytek a pily (dobytek – výkaly + metan – sklen. efekt, pily – devastace lesů).

Jak z toho marasmu ven? Jednoduše (avšak složitě, přesvědčit lidstvo) začít 
budovat kvalitní, rychlou, bezpečnou, ekologickou a hlavně levnou hromadnou 
dopravu. Spojit všechna dostupná místa trolejbusovou nebo vlakovou dopravou. 
Uvést do provozu další bloky atomových elektráren. (Ať mně pan Bursík promi-
ne.) Je to zatím nejlevnější a nejekologičtější energie, jakou v současnosti máme. 
Ušetřili bychom miliardy za dovoz nafty.

Nevěříte-li, že něco takového může fungovat, zajeďte se podívat do nedalekého 
Švýcarska, kde se tak děje. Švýcaři si váží své krásné země a přírody a zbytečně 
si ji neničí nadměrným automobilismem a výfukovými plyny. Ve Švýcarsku se 
rychle, pohodlně a bezpečně dostanete z domu na kterékoliv místo bez auta.

Budoucnost je tedy v široce vybudované elektrifikované síti trolejbusů a vla-
ků. Ale kde na tak velkorysý projekt vzít peníze? Nenakupovat nesmyslně za 
miliardy obrněné transportéry a Gripeny. Tímto projektem by se značně zvýšila 
zaměstnanost (dlouhodobě).

Nemyslím, že je možné tímto způsobem veškerou automobilovou dopravu 
nahradit. Pokusme se ale nebezpečný trend automobilismu přibrzdit, nebo lépe 
zastavit.

Doporučení: Na krátké vzdálenosti používat více vlastních nohou nebo kola. 
Na delší vzdálenosti (dostaneme-li rozum a začneme-li se hromadnou dopravou 
vážně zabývat) trolejbusů a elektrovlaků. Naše postavy zeštíhlí, tělo se ozdraví 
a začneme dýchat čistý vzduch. Příroda nám poděkuje za omezení tvorby skle-
níkových plynů.

Zkuste jednou cestovat z Brna do Prahy a vyměnit auto se smrtonosnou 
dálnicí D1 za vlak Eurocity. Otevřete si lahvičku „Plzně“ a v pohodlí, bez stresu 
a nervů můžete pozorovat naši dosud krásnou krajinu. Je to utopie, nebo to lidé 
někdy pochopí?

Jaroslav Ječmínek (bývalý motorista)

Vážená redakce Lískáčku
Na téma psích výkalů Vám určitě přijde řada dopisů, i já se k pisatelům 

připojuji.
Bydlím v domě na Oblé 3, u kterého je výběh pro psy (naproti domům Oblá 

5–13). Tabulka umístěná uprostřed louky ovšem výběh vůbec nevymezuje, 
je tedy těžké odhadnout, kam můžou lidé svého pejska „beztrestně“ nechat 
vyvenčit, když se hovínka povalují před vchody domů, chodníky vedoucí 
podél nich nevyjímaje. Uvítala bych přesné ohraničení výběhu (například 
oplocením), kde by se mohli psi dostatečně proběhnout a jistě by na tomhle 
pěkném místě zbylo dost prostoru pro děti, které by si zde mohly dosytosti 
vyhrát bez obav, co se jim přilepí na podrážky či do čeho spadnou.

Také situace naproti vchodům do MŠ Pomněnky není nikterak radostná 
– pod keříky i na chodníku je psích výkalů spousta, a když se do nich opře 
žhavé slunce, opravdu nelze obyvatelům bydlícím v domech nad nimi ten 
zápach závidět. Kromě toho se mi zdá dost nevhodné, aby děti, navštěvující 
denně školku a teprve si vytvářející obraz o světě, měly už odmala zafixováno, 
že psí hovínka jsou prostě součástí našeho prostředí.

Závěrem trocha optimismu: mé děti už mají první slůvka pomalu za 
sebou, ale pevně věřím, že až poprvé vyjdu se svými vnoučaty, co budou 
právě zkoušet své první krůčky, nebude mým nejčastějším slovním pojmem 
varování „pozor, hovinko!“, jako tomu bylo dosud.

Hana Holešicová

Každé ráno do práce,
ať je ňáká legrace.
Už když vyjdu z paneláku,
dívám se, na psí nebo čí (?), mláku.
Z „Kameňáku“ na „metro“,
aby mi to neuteklo,
přes tu naší louku.

Šlapu, šlapu šlápoty,
opatrně na boty.
Dostal jsem je k svátku,
na chůzi i památku.
Pro Bůh ať se nestane,
že v podrážce zůstane
něco silně „voňavého“,
co by mne dál provázelo
dalším zbytkem dneška !

CO? ? ?
POZDRAV ANONYMA a jeho 

pejska!

JÁ PEJSKY FAKT MŮŽU a HNED!
MUSÍ NÁM VŠAK POKÁLET(?!!)
každé místo v okolí?
Až nás srdce rozbolí?!!

Nehleď proto netečně na pána 
i pejska!

Vždyť je přeci společná pro nás, 
ptáka, brouka, …

skoro „NAŠE“ přední i zadní 
POKÁLENÁ LOUKA!

POKÁLENÁ LOUKA
Vladimír A. Dzurja

autoškola Vltavská 4, 625 00 Brno
NABÍZÍME VÝCVIK:
M – malé motocykly
A – velké motocykly
B – osobní vozidla
C – nákladní vozidla
D – autobusy
– doba výcviku podle individuálních schopností
– výcvik probíhá mimo pracovní dobu
– jízdy zahajovány z místa bydliště

Autocvičiště a učebna – Pražská 8 (start staré GP)
Osobní kontakt zde: pondělí–pátek 9–18, sobota 9–11.30 hod.

� 547 227 269, 547 352 549
PO–PÁ 9–18 hod.
SO 9–11.30 hod.
MOBIL: +420 603 432 378
autoškola HYVNAR

Poděkování
Chtěla bych touto cestou poděkovat dvěma mladíkům, kteří mi 16. čer-

vence odpoledne po mém návratu z nemocnice pomohli za domy Oblá 77–79 
až k výtahu domu Oblá 77. Odmítli jakoukoli odměnu.

Věra Křenková
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Dostala jsem od redakční rady nelehké zadání, napsat 

o tom, jak se radnice za čtyři roky vypořádala s problémem, 

který trápí občany naší městské části - všudypřítomné psí 

exkrementy.

Odpovídám na dotazy, které mi redakce poslala, zatímco 
naše Bobinka, kterou máme už 14 let, leží nemocná a zesláb-
lá, už vůbec nežere a asi se s ní brzy rozloučíme. Byl to nej-
hodnější, nejmilejší a nejhezčí pes na světě, člen rodiny. Já, 
patřící do skupiny pejskařů, mám teď psát o tom, jak radnice 
bojuje s neukázněnými majiteli psů? 

Proč si vlastně člověk do paneláku pořizuje psa? Pes, říká 
se, je nejlepší přítel člověka, který pána miluje bez výhrad, 
nic mu nevyčítá a je vždy nadšeně připraven se svému pánovi 
věnovat. 

Pes v paneláku je především společník, kamarád. Za to, 
co svému pánovi dává , musí majitel pro psa zase obětovat 
něco ze svého pohodlí. K péči o psa patří pravidelné venčení 
a pohyb na čerstvém vzduchu. A tady vzniká ta záhada. Jak 
je možné, že tolik příjemných, společenských a vzdělaných 
lidí nemůže nebo nechce pochopit, že neexistuje jiný způsob, 
jak naše trávníky a celé sídliště udržet čisté, než že po svém 
pejskovi jeho produkt sami ihned uklidí?

V naší městské části je registrováno asi 350 psů. Je to 
jenom jeden pes na 33 obyvatel. Ale také je to zhruba 700 
psích hovínek denně!!! 3 500 za týden!!!

Zákonem je zcela jednoznačně stanoveno, že osoba, kte-
rá doprovází psa, je povinna po něm znečištění uklidit. Přesto 
k nejčastějším argumentům majitelů psů patří: „Platím, tak 
se starejte“. Ano, na poplatku za psy vybere ročně městská 
část zhruba 350 tisíc korun. Byla by to ale škoda především 
pro majitele psů, kdyby městská část za vybrané peníze 
pouze uklízela psí exkrementy. Plocha zeleně na sídlišti, to 
jsou desítky hektarů trávy. Žádná firma s vysavačem nemůže 
denně procházet všechny plochy a vyhledávat v trávě pozů-
statky psích procházek, na vysbírání stovek psích exkremen-
tů denně by poplatek za psy nestačil ani zlomkem. Navíc by 
tak městská část vlastně vybízela lidi k tomu, aby porušo-
vali zákon tím, že po svém psovi neuklízí znečištění. Jak by 
k tomu přišli ti slušní majitelé psů, kterých je většina?

Městská část by měla za poplatky za psy pro pejsky 
i jejich majitele vytvářet lepší podmínky.
Co městská část z poplatků za psy zajišťuje? 

Městská část objednává čištění trávníků od psích exkre-
mentů na jaře, když zmizelý sníh odhalí nahromaděné exkre-
menty za celou zimu a tráva ještě nevyrostla. Tehdy jsou 
trávníky v sídlišti nejznečištěnější. V průběhu roku jsou ještě 
několikrát čištěny některé plochy, například před obchodním 

domem Albert. To ale není služba pejskařům, aby nemuseli 
sbírat, ale hygienické opatření. To stojí celkem 30 tisíc za 
rok.
Rozmístění nových odpadkových košů a opatření košů 
držáky na sáčky. 

Od roku 2003 bylo rozmístěno nově nebo opatřeno sáč-
ky celkem 32 odpadkových košů. Sáčky jsou každý týden 
doplňovány a zásobníky opravovány. Majitelé psů by měli 
správně mít prostředky k odstranění exkrementů s sebou, 
může se ale stát, že zapomenou nebo potřebují další. K tomu 
slouží zásobníky na sáčky na ulici. Majitelé pejsků si již jistě 
svůj zásobník na sáčky našli a vědí, kde ho hledat. 

Pořízení stálo celkem 60 tisíc, sáčky a roční provoz zhru-
ba 20 tisíc.
Výběhy pro psy: 

Podle vyhlášky města Brna o pravidlech pro pohyb psů 
na veřejných prostranstvích osoba, která doprovází psa na 
veřejném prostranství je povinna mít psa na vodítku a bez 
vodítka je povinna ho opatřit náhubkem. Volné pobíhání 
psů bez vodítka a náhubku je možný pouze ve výbězích 
pro psy. Naše městská část je jedna z prvních v Brně, která 
začala zřizovat oplocené výběhy přímo v sídlišti, kde mohou 
majitelé psů nechat své miláčky volně pobíhat bez rizika 
úrazu malých dětí. V roce 2004 byly zřízeny první tři výběhy, 
které jsou vybaveny odpadkovými koši, lavičkami a zelení. 
Výběhy pro psy nejsou psí záchodky. I ve výběhu je nutné 
po pejskovi uklízet. 

V plánu je vybudování ještě minimálně dvou velkých 
oplocených výběhů, a to za domy Oblá 5-31 (ve větší vzdá-
lenosti od obytných domů) a na ulici Slunečná. Výběhy také 
budou postupně vybaveny herními prvky a prvky pro výcvik 
psů. Vybudování oplocených a vybavených výběhů stálo cel-
kem 771 tisíc Kč, jejich roční provoz a úklid přijde na zhruba 
20 tisíc ročně. 

Městská část na poplatcích za psy vybrala v roce 2003 
- 185 382 Kč, 2004 - 406 338 Kč, 2005 - 414 480 Kč, to je 
celkem 1 006 200 Kč. Rozdíl v příjmech je způsoben čás-
tečně zvýšením základního poplatku z 1 000 na 1 300 Kč 
a výběrem dlužných poplatků z minulých let.  Na popsaná 
opatření  týkající se přímo pejsků vydala městská část za tu 
dobu téměř 1 100 000 Kč. 

Další významné peníze byly vydány na oplocení dětských 
hřišť a pískovišť, která jsou jedinými místy, kam je vstup 
psům zakázán, pro zpříjemnění vycházek pejskařům slouží 
také umísťování laviček k vycházkovým trasám, úpravy 
veřejných prostranství, kde se mohu majitelé se svými pej-
sky procházet v pěkném prostředí, doplňování odpadkových 

košů nebo parkové úpravy pod ulicí Plachty a Slunečná.
Pejsci tady žijí s námi a k člověku určitě patří. Při dodržo-

vání pravidel nemusí být soužití s pejsky na sídlišti pro nikoho 
obtěžující. 

Co ale s lidmi, kteří se odmítají chovat jako v civilizované 
zemi a nevadí jim, že malé děti si nemohou jít hrát na trávu 
mimo oplocené dětské hřiště?

Sama jsem se mnohokrát setkala s agresivní reakcí, když 
jsem slušně upozornila majitele na jeho povinnost. Dozvě-
děla jsem se například, že jsem zapšklá stará panna, když se 
starám o to, po čem je mi houby (původní výraz byl měně 
slušný). Málokdo má nervy na to, aby si vyslechl několikrát 
denně sprosté nadávky, dokonce mám dojem, že i městská 
policie se raději konfliktu s pejskaři vyhýbá. Výsledkem je, že 
lidé uhýbají pohledem a tváří se, že nic nevidí. To samozřejmě 
je pro neukázněné majitele psů velmi pohodlné.

Zkuste v sobě najít odvahu a upozorněte slušně majitele 
psa na jeho povinnost. Dál se s ním už nehádejte, nebavte, 
protože to nemáte zapotřebí. Když ho ale bude třikrát den-
ně někdo upozorňovat, třeba už mu to bude tak trapné, že 
začne uklízet. 

V případě, že máte ve svém okolí člověka, který opakova-
ně venčí psa někde přímo pod okny, zkuste zavolat městskou 
polici, případně upozorněte přestupkovou komisi městské 
části. Jana Drápalová

Když jsme se před 16 lety na Kamenný Vrch přistěhovali, bylo to typické začí-
nající sídliště. I když ne tak typické, měli jsme chodníky (ne všechny) i náznaky 
budoucí zeleně. Už si nepamatuji, jak rychle se zazelenaly trávníky, kdy přesně 
byly vysazeny stromy, ale s odhadem 14 let nebudu daleko od pravdy. Moje dcera 
mohla na trávníku bez obav roztáhnout deku, rozložit si na ní s kamarádkami 
panenky a předstírat, že je hrozně moc velká. Syn mohl řádit s kluky, válet se, 
byl sice zelený od trávy, ušmudlaný, ale nesmrděl.

Nevím, kdy se to stalo, chodím hlavně po chodníku, ty byly donedávna čisté 
a páchnoucích hromádek jsem si všímala jen v zimě na sněhu.

Uběhlo několik let, máme další dítě a najednou zjišťuji, že první slova nemusí 
být máma, táta, bába. Některé děti chodí hodně brzy, tak se jim mezi první slův-
ka připlete blé, fuj, případně jiná citoslovce, která slýchají, když sejdou z cesty. 
Malé nožičky neomylně míří k těm nejodpornějším hromádkám a maminkám 

se derou na rty slova, která by děti učit nechtěly. Děťátko povyroste a písek mu 
nestačí, musí se rozběhnout, zkusit pád na chodník, na trávník. Pejska nemáme, 
ale igelitové sáčky jsem nosila pravidelně. Obešla jsem pískoviště v okruhu dva-
ceti třiceti metrů, naplnila sáčky, bylo to lepší, než čistit botičky nebo se běžet 
domů převléknout.

Dítě ve školce má svým způsobem štěstí, na zahradě mateřské školy většinou 
smradlavé nebezpečí nehrozí, na „chodníkové“ vycházce také ne a do lesa je pro 
většinu pejskařů daleko, takže hustota výskytu psích výkalů je tomu úměrná. Ale 
i v rezervaci můžete přijít k úrazu.

Když jsme venku spolu, vidím, že i v největším trysku syn koriguje, kam 
šlápne. A perlička na závěr. Odpověď na dopravním dopoledni. „Po trávníku se 
s kolem nejezdí, vjel bych do psího bobku.“

Monika B.

Jak si mají děti hrát na trávníku plném psích výkalů

Neodklizení exkrementů po psovi je přestupkem, za 
který může být uložena pokuta až 30 000 Kč 

3) § 47 odst. 1 písm. d) zákona č. 200/1990 Sb., o přestup-
cích ve znění pozdějších předpisů: přestupku se dopustí ten, 
kdo znečistí veřejné prostranství, veřejně přístupný objekt 
nebo veřejně prospěšné zařízení nebo zanedbá povinnost 
úklidu veřejného prostranství. Tohoto přestupku se dopustí 
i osoba doprovázející psa, která neodklidí znečištění způso-
bené psy.

4) Dle § 34 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zří-
zení), ve znění pozdějších předpisů: Veřejným prostranstvím 
jsou všechna náměstí, ulice, tržiště, chodníky, veřejná zeleň, 
parky a další prostory přístupné každému bez omezení, jako 
jsou např. nadchody a podchody, tedy sloužící obecnému uží-
vání, a to bez ohledu na vlastnictví k tomuto prostoru

6) § 46 odst. 2 zákona č. 200/1990 Sb., o přestupcích, 
ve znění pozdějších předpisů: přestupkem proti pořádku ve 
věcech územní samosprávy je porušení povinností stanove-
ných v obecně závazných vyhláškách obcí a krajů, vydaných 
na úseku jejich samostatné působnosti; za tento přestupek 
lze uložit pokutu do 30 000 Kč.
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Strážníci si vyhrnují rukávy
V sobotu 1. července začal platit nový silniční 

zákon a s ním i přísný bodový systém. Doufejme, 
že klesne počet nehod a jejich obětí. 

Novinky na silnicích
• dosud měli řidiči povinnost svítit po dobu zim-

ního času, od 1. července musí mít zapnutá světla 
celý rok

• řidiči pod vlivem alkoholu se podle nového záko-
na dopouštějí trestného činu

• za používání antiradaru hrozí pokuta až sto tisíc 
korun

• děti (do 150 cm a 36 kg) musejí jezdit vždy při-
poutány v autosedačce

• cyklisté do 18 let musejí vždy používat přilbu
• každý řidič starší šedesáti let u sebe musí mít 

doklad o zdravotní způsobilosti
• majitel auta musí nahlásit, kdo řídil vozidlo 

v době spáchání přestupku
• při předjíždění cyklisty musí dát řidič vždy zna-

mení o změně směru jízdy
• největší změnou je zavedení bodového systému; 

kromě bodů a pokut mohou úředníci viníko-
vi zabavit řidičský průkaz minimálně na jeden 
měsíc

• policie může na místě odebrat řidičský průkaz 
(například při podezření ze způsobení smrtel-
né dopravní nehody, řízení vozidla pod vlivem 
alkoholu, odmítnutí dechové zkoušky nebo řízení 
vozidla bez patřičného oprávnění)
Za každý přestupek dostane řidič počet trest-

ných bodů stanovených zákonem. Hříšník, který jich 
nasbírá dvanáct, přijde na rok o řidičský průkaz. Aby 
ho získal zpátky, bude muset znovu složit zkoušky.

Za rok bez přestupků se řidiči odečtou čtyři 
body. Trestné body se budou elektronicky registrovat 
i u cizinců: pokud cizí řidič nastřádá dvanáct bodů, 
řidičské oprávnění mu zůstane, ale nebude moci rok 
řídit na území Česka.
Cizina je bezpečnější
počet usmrcených na silnicích/mil. obyvatel
• USA 145
• Česko 135
• Portugalsko 123
• Belgie 112
• Španělsko 110
• Rakousko 107
• Itálie 97
• Francie 92
• Kanada 84
• Finsko 72
• Německo 71
• Švýcarsko 69
• Dánsko 68
• Japonsko 67
• Norsko 57
• Velká Británie 56
• Švédsko 53
• Nizozemsko 49

7 BODŮ
• řízení v nezpůsobilém stavu: pod vlivem alkoho-

lu 25 (nad 0,3 promile) nebo jiných návykových 
látek = pokuta 25 000–50 000 Kč, zákaz řízení 
1–2 roky, odnětí svobody až na 3 roky

• odmítnutí podrobit se dechové zkoušce nebo 
lékařskému vyšetření kvůli zjištění přítomnosti 
alkoholu nebo jiných omamných látek v krvi = 
25 000–50 000 Kč, zákaz řízení 1–2 roky

• způsobení dopravní nehody, při níž došlo k usmr-
cení nebo těžkému zranění = zákaz řízení 1–10 let, 

odnětí svobody až na 10 let
• neohlášení nehody či nedovolené opuštění místa 

nehody, při níž došlo k úmrtí nebo těžkému zraně-
ní či jejíž hmotná škoda je vyšší než 50 tisíc korun 
= 2 500–5 000 Kč, zákaz řízení 1–6 měsíců

• řízení motorového vozidla bez řidičského opráv-
nění = 25 000–50 000 Kč, zákaz řízení 1–10 let, 
odnětí svobody od 1 roku či peněžitý trest

6 BODŮ
• nedovolené předjíždění vozidla = 5 000 až 

10 000 Kč, zákaz řízení 6–12 měsíců
• couvání, jízda v protisměru nebo otáčení se na 

nedovolených místech (např. na dálnici) = 5 000 
až 10 000 Kč, zákaz řízení 6–12 měsíců

• řízení vozidla osobou, která přišla o řidičský 
průkaz = 5 000–10 000 Kč, zákaz řízení 6 až 
12 měsíců

• vjíždění na železniční přejezd, když je to zakázáno 
= 2 500–5 000 Kč, zákaz řízení 1–6 měsíců

5 BODŮ
• překročení rychlosti o 40 km/h v obci a o 50 km/h 

mimo obec = 5 000–10 000 Kč, zákaz řízení 6 až 
12 měsíců

• jízda na červenou, nezastavení na pokyn „Stůj“ = 
2 500–5 000 Kč, zákaz řízení 1–6 měsíců

• řízení bez osvědčení o profesní způsobilosti nebo 
bez platného zdravotního posudku = 5 000 až 
10 000 Kč, zákaz řízení 6–12 měsíců

• řízení vozidla, které je v tak špatném stavu, že 
ohrožuje okolí = 5 000–10 000 Kč, zákaz řízení 
6–12 měsíců

4 BODY
• nedání přednosti chodci = 2 500–5 000 Kč, zákaz 

řízení 1–6 měsíců, 
• nedodržení přednosti v jízdě = 2 500–5 000 Kč, 

zákaz řízení 1–6 měsíců
• porušení povinných přestávek profesionálními 

řidiči = do 10 000 Kč, zákaz řízení 6–12 měsíců
• řízení vozidla, které není registrováno nebo použí-

vá jinou poznávací značku = 5 000–10 000 Kč, 
zákaz řízení 6–12 měsíců

3 BODY
• telefonování pří řízení = 1 000–2 500 Kč
• ohrožení jiného řidiče při přejíždění z jednoho 

pruhu do druhého = 1 500–2 500 Kč
• překročení rychlosti o 20 km/h a více v obci 

a o 30 km/h a více mimo obec = 2 500–5 000 Kč, 
zákaz řízení 1–6 měsíců

• překročení povolené hmotnosti při vážení vozidla 
= do 10 000 Kč, zákaz řízení 6–12 měsíců

• neohlášení nehody nebo nedovolené opuštění 
místa nehody, jejíž hmotná škoda je nižší než 
50 tisíc korun = do 1 000 Kč bloková pokuta, 
2 500–5 000 ve správním řízení, zákaz řízení 1 
až 6 měsíců

2 BODY
• nedovolená jízda na tramvajovém pásu = 

1 500–2 500 Kč
• jízda bez bezpečnostních pásů nebo ochranné 

přilby = 1 500–2 500 Kč
• nepoužití dětské autosedačky = 1 500–2 500 Kč
• překročení rychlosti o méně než 30 km/h mimo 

obec = 1 000 Kč bloková pokuta, ve správním 
řízení 1 500–2 500 Kč

• neoznačení překážky způsobené řidičem = 
1 500–2 500 Kč

1 BOD
• neoprávněné užití vyhrazeného jízdního pruhu 

= 1 500–2 500 Kč
• jízda bez rozsvícených světel = 1 500–2 500 Kč
• neoprávněné použití majáku a houkačky = 

1 500–2 500 Kč
• nerespektování dopravních značek = 

1 500–2 500 Kč
• vjezd na dálnici buď nemotorovým vozidlem, 

nebo vozidlem, které nemůže jet rychlostí ale-
spoň 60 km/h = 1 500–2 500 Kč

podle časopisu Týden

Bankovní půjčky do 150 000 Kč
Splátky již od 702 Kč/měs. Zdarma!

Pro důchodce a podnikatele (i začínající).

Dagmar Zhánělová, tel. 737 301 970

16.–23. července 2005
Sdružení pěstounských rodin pořádá Sochařské sympo-

zium v Domě na půli cesty ve Velkém Dvoře u Pohoře-
lic. Vzniklé sochy/objekty budou umístěny v zámeckém areálu 
Domu na půli cesty.

Účast přijali: ak.mal. Jan Vičar (Střední škola uměleckých 
řemesel v Brně), Jiří Šibor, Kristýna Pojerová, Olga Ludmila 
Hořavová, Petra Petríková (SR), Petr Uher, H. Lause Sőgard 
(DNK), Ib Carlsen (DNK).

Slavnostní zahájení proběhne v neděli v 19.30 hod. 
v Dolních Kounicích v areálu kláštera Rosa Coeli vernisáží 
výstavy obrazů loňské účastnice sympozia Silvie Grőbner 
z Rakouska (výstava potrvá do 30. 7. 2006). Součástí ver-
nisáže bude ohňová show a hudební produkce Acid Orbits 
(AT) a Jen pro ten dnešní den band (ČR).

Slavnostní ukončení se uskuteční v neděli 23. 7. 2006 
v 15 hod. v Domě na půli cesty vernisáží uměleckých děl 
účastníků a účastnic sympozia. Součástí bude vystoupení 
Divadla Hruška.

Dům na půli cesty ve Velkém Dvoře u Pohořelic je sociální 

zařízení pro mladé lidi, kteří po dosažení plnoletosti opouštějí 

dětské domovy či jiná ústavní zařízení. V Domě na půli cesty 

nalézají přechodné bydlení, zaměstnání (ekofarma, chráněné 

dílny) a odbornou pomoc při řešení každodenních problémů.

Od zahájení provozu v květnu 2002 prošlo Domem na půli 

cesty 25 mladých lidí. V regionu jižní Morava se jedná o jediné 

zařízení tohoto druhu. 

Dům na půli cesty sídlí v objektu bývalého loveckého zámeč-

ku, který od roku 2002 prochází kompletní rekonstrukcí. V příštím 

roce je plánována závěrečná etapa rekonstrukce, čímž se zvýší 

kapacita na 24 míst pro klienty.

Projekt vznikl díky podpoře programu INTERREG IIIA 
– Dispoziční fond Česká republika – Rakousko.
Sdružení pěstounských rodin – Anenská 10, 602 00 Brno
IČO: 64326471
Tel.: 543 249 142, 543 331 718, fax: 543 249 141
E-mail: pestouni@pestouni.cz
Svatava Škantová, ředitelka 
Další informace na www.pestouni.cz
Bankovní spojení 39515001/2700

Sochařské sympozium v Domě na půli cesty ve Velkém Dvoře u Pohořelic
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Pythagoras: Bohové dali člověku dvě ruce, … (dokončení v tajence)

ČÁST HORNÍ 
KONČETINY

DÁT DO 
OBALU OBYDLÍ SOUČÁST 

POVOZU
MLÁĎATA 

KRAV CÍLE ČIDLO ZRAKU TOHLE NEZNÁMÝ 
PISATEL

ČÁST 
STROMU

OLEJ 
(ANGLICKY)

3. DÍL 
TAJENKY VALČÍK

KUCHYŇSKÝ 
PŘÍSTROJ HESLA

ČESKÝ HRAD

DRAVÝ PTÁK

1. DÍL 
TAJENKY

NÁR. HOS-
PODÁŘSTVÍ

STŘEDOVÁ 
ČÁRA

ŠACHOVÝ 
VÝRAZ

STOLNÍ HRA ŽLUTÉ 
BARVIVO

CHMELOVÉ 
NÁPOJE LESNÍ BYLINA

NÁZEV 
ŘÍMSKÉ 

PADESÁTKY

CESTOVNÍ 
PRŮKAZY

UKAZOVACÍ 
ZÁJMENO SPOJKA

KORNOUTICE RUSKÁ ŘEKA OPAR

ŽENSKÉ 
JMÉNO

CHYBA ŘÍMSKÝCH 
1600

OTVORY 
VE ZDI

FRANC. 
PROZAIK

DRUHÁ TRÁVA

NA ONO 
MÍSTO ŠPATNOST

ŠELMY

SADY HUDEBNÍ 
NÁSTROJ

HLAVNÍ MĚS-
TO NORSKA

POPĚVEK SMRT DOMÁCKY 
BOHUSLAV

2. DÍL 
TAJENKY TATÍNEK VÍTĚZNÝ 

POKŘIK

OSOBNÍ 
ZÁJMENO

CIRKUSOVÝ 
STAN

HRUBÝ 
ČLOVĚK

PLANETA ČESKÝ 
ZPĚVÁK

PŘEDLOŽKA

LÉČIVÁ 
BYLINA VODNÍ PTÁK JESTLI 

(SLOVEN.)

PŘÍSTAV BIOGRAFY MYŠLENKA

RUČNÍ NÁŘADÍ

DVOUKOLÁK DOMÁCKY 
ILONA

PŘÍSTAVNÍ 
HRÁZ

ITALSKÝ 
OSTROV

OPLOCENÝ 
LES

PŘÍJEMNÁ ŘÍMSKÝ 
ÚŘEDNÍK

NÁŘADÍ 
K ŘEZÁNÍ

ČESKÉ 
MĚSTO

CHUMÁČ TROPICKÁ 
DŘEVINA

ZÁKAZNÍCI
VE MLÝNĚ

TOPIVO MORAVSKÁ 
ŘEKA MĚSTO V USA

ČÍSLOVKA

FIALOVÁ 
BARVA

DRUH 
HLODAVCE

DOMÁCKY 
OTAKAR

SUŠENÁ 
TRÁVA KUS LEDU

SPOJKA

SKLAD OBILÍ NÁŘADÍ 
K SEKÁNÍ

ZNAČKA 
MOUKY

CHILSKÝ 
PTÁK LESK ČESKÝ 

TENISTA

PRAŽSKÝ 
KOSTEL

CHLUPOVÝ 
POROST

VÝZVA 
K TICHU

ŘADOVÁ 
ČÍSLOVKA PŘEDLOŽKA

ŽENSKÉ 
JMÉNO

DRUŽBA 
(NÁŘEČNĚ)

ŘADOVÁ 
ČÍSLOVKA

POVZDECH PŘEDLOŽKA

DÁTI 
VÝSTRAHU KVĚTENSTVÍ

DOMÁCKY 
OLGA

VZÁCNÝ 
KÁMEN

DLOUHÁ 
CHVÍLE

POMŮCKA:
BOBAK, EDIL, ONOT, ORELAN, 

RARA, TENT
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inzerce

UPC: telefon, televize a internet z jedné zásuvky
Praha, 12. června 2006. Počínaje tímto dnem zavedla společnost UPC Česká 

republika (dále UPC nebo společnost) digitální telefonní službu, která je plně 
srovnatelná s tradičním telefonováním po pevných linkách, ale na rozdíl od něho 
je mnohem levnější. Digitální telefonní služba UPC je založena na nejnovějších 
technologiích, snadno se instaluje a je cenově vysoce atraktivní. V závislosti na 
typu tarifu jsou místní a meziměstské hovory během večera, v noci a o víken-
dech zdarma. Bez ohledu na tarify jsou pak zdarma i všechny telefonní hovory 
v síti UPC. Technická platforma služby navíc do budoucna umožní rozšířit nabídku 
o další novinky počínaje video hovory a konče „unified messaging“. „Ostrému“ 
komerčnímu startu předcházel několikatýdenní testovací provoz, během něhož 
získala společnost stovky nových předplatitelů.

„Uvedení digitální telefonní služby na český trh představuje vyvrcholení firemní strate-
gie, která se dlouhodobě orientovala na poskytování nejen televizních, ale i novátorských 
telekomunikačních služeb zákazníkům prostřednictvím naší sítě,“ říká v této souvislosti 
Václav Bartoň, generální ředitel společnosti a dodává: „Spuštěním digitální telefonní služby 
se naše společnost rázem zařazuje mezi přední provozovatele telekomunikačních služeb 
pro domácnosti a já věřím, že její role v tomto segmentu trhu i nadále rychle poroste. Tři 
služby po jedné síti činí z nabídky UPC přímého konkurenta pro tradiční telekomunikační 
služby. Na rozdíl od nich totiž přinášíme zákazníkům v rámci jedné nabídky více: levné 
telefonní přípojky, špičkový internet, rozsáhlou nabídku televizních programů a k tomu 
obsluhu zákazníků z jednoho centra.“

Společnost UPC spouští digitální telefonní službu všude tam, kde již nabízí své interne-
tové služby - to znamená v Praze, Brně, Ostravě, Liberci, Jablonci, Hlučíně, Hradci Králové 
Kladně, Havířově, Ústí nad Labem. Během příštích týdnů se k těmto městům dále připojí 
Kolín. Společnost bude i v příštích měsících nadále investovat do modernizace svých sítí 
a předpokládá, že na konci roku 2006 bude mít přístup k trojici služeb UPC přes 500 000 
domácností.

Liberty Global, mateřská společnost české UPC, v této souvislosti 19. dubna oznámila, 
že v Evropě dosáhla 1 milionu zákazníků svých telefonních služeb.

Pokročilé technologie
Díky pokročilé IP technologii je UPC schopna vyčlenit v IP síti, kterou spravuje, prioritní 

šíři pásma k hlasovým hovorům, a tím zaručuje odpovídající konektivitu a vysokou kvalitu 
zvuku. Jakmile hlasový hovor opustí síť UPC, je směrován jako obvyklý hlasový hovor. V tom 
tkví zásadní kvalitativní odlišnost od služby Voice over Internet Protocol (hlasové služby 
po internetu), která směruje hlasové hovory přes veřejný internet, v němž je možné pouze 
„maximálně usilovat“ o vysokou kvalitu. UPC Česká republika nabízí svou novou službu na 
základě vyspělé technologické firemní platformy využívající protokol SIP (Session Intitation 
Protocol), která do budoucna představuje vynikající základnu pro nové hlasové a multi-
mediální služby s mnoha funkcemi, například unified messaging, video služby a mobilní 
služby. Ty pak budou představovat významný krok směrem k integraci mobilní a pevné 
telefonie. Digitální telefonní nabídka UPC je proto více než srovnatelná s tradičními tele-
fonními službami nejen co do technické kvality a možností telefonního spojení po světě, 
ale i co do výhod, které nabízí. Mezi ně patří: 

Jednoduchá instalace zdarma
Uživatelé nepotřebují počítač ani předplatné širokopásmového internetu. Stačí jen pře-

pojit telefonní přípoj ze zásuvky současného operátora do zásuvky UPC pomocí modemu, 
který UPC zákazníkovi propůjčí za jednorázový poplatek 1 Kč. UPC navíc provádí instalaci 
služby cela zdarma. Přenositelnost čísla je možná, zařídí ji společnost, ovšem za poplatek 
určený operátorem, od kterého klient přechází.

Telefonní přístroj do vlastnictví zákazníka za 1 Kč
Každému zákazníkovi, který projeví zájem poskytne společnost telefonní aparát. Tele-

fonní přístroj (Siemens Gigaset A 140) je přenosný (dosah signálu v budově/na volném 
prostranství: 50/300 m), má osvětlený displej, zámek tlačítek, telefonní seznam pro 20 
záznamů (jméno a číslo), opakování volby pěti naposled volaných čísel a deset nastavitel-
ných melodií vyzvánění. Nabízí možnost připojení dalších tří přenosných stanic. Společnost 
dává zákazníkovi telefonní aparát do osobního vlastnictví za jednorázový poplatek 1 Kč.

Doplňkové služby zdarma 
UPC rovněž zdarma nabízí praktické doplňkové služby, jako jsou: zobrazení čísla volají-

cího, omezení odchozích hovorů, automatická opětovná volba, hlasová schránka, přesměro-
vání hovoru, čekání hovoru, konferenční hovory se 3 účastníky, služba Nerušit či odmítnutí 
příchozích hovorů ze skrytých čísel.

Atraktivní ceny a neomezené volání večer a v noci 
Ta největší a zcela mimořádná atraktivita digitální telefonní služby UPC spočívá ve výhod-

ném měsíčním paušálu a cenách telefonního spojení. Měsíční paušál zahrnuje neomezené 
místní a meziměstské hovory zdarma (mimo síť UPC: od 19.00 hod. do 7.00 hod. ve všední 
dny a celý den o víkendech; v rámci sítě UPC nepřetržitě) nebo za symbolické ceny.

Telefonní tarify UPC
UPC uvádí svou digitální telefonní službu na trh se dvěma základními tarify: „UPC Telefon 

Basic” a „UPC Telefon Freetime”. Účtování za služby je přehledné, v písemné nebo elektro-
nické formě, včetně možnosti detailního výpisu.

Tarif „UPC Telefon Basic” je ideálním řešením pro ty, kdo rádi telefonují, ale nechtějí 
platit vysoké paušální poplatky. Měsíční paušál je 220 Kč včetně DPH. Uživatel platí za 
každou započatou minutu místních, meziměstských a mezinárodních hovorů a hovorů do 
mobilních sítí. Ve všední dny od 19.00 hod. do 7.00 hod. a po celý den o víkendech nabízí 
UPC atraktivní sazby pro místní a meziměstské hovory a dále nabízí bezplatné hovory 
v rámci sítě UPC v ČR, tj. mezi všemi zákazníky UPC.

Tarif „UPC Telefon Freetime” je vynikající nabídka pro ty, kteří rádi neomezeně telefonují 
večer a o víkendech. Měsíční paušál je 330 Kč včetně DPH. S tímto tarifem může uživatel 
neomezeně telefonovat zdarma o víkendu a v pracovní dny od 19.00 hod. do 7.00 hod. na 
všechny pevné linky v ČR. Tarif “UPC Telefon Freetime” dále nabízí bezplatné hovory v rámci 
sítě UPC v ČR, tj. mezi všemi zákazníky UPC.

Časové pásmo
UPC

Basic Freetime
Hovory v síti UPC 24 hodin 0 0
Místní hovory špička 1,14 Kč/min 1,14 Kč/min
 mimo špičku 0,57 Kč/min 0 
Meziměstské hovory špička 1,14 Kč/min 1,14 Kč/min
 mimo špičku 0,57 Kč /min 0
Volání do mobilních sítí 24 hodin 4,87 Kč /min 4,87 Kč/min

Uvedené ceny zahrnuji DPH. Hovory jsou účtovány po jedné minutě.

„Triple play“ balíčky
Jinou a finančně velmi zajímavou výhodou pro zákazníky je i možnost spojení televiz-

ních, telefonních a internetových služeb v různých variantách do jednoho“balíčku“. Jedná 
se o cenově velmi výhodnou nabídku za nižší paušál, která současně nabízí vysoký stupeň 
zákaznického pohodlí (např. jedna faktura na všechny služby)
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TV Internet Telefon Kč Kč % Kč Kč

Dual 
play 
nabídka

Klasik  Free Time 821 32,85 4 788,43 788,00
Mini  Free Time 531 31,88 6 499,40 499,00
 easy Free Time 887 35,50 4 851,90 850,00
 light Free Time 1111 88,90 8 1022,38 1020,00

Triple 
play 
nabídka

Mini easy Free Time 1086 54,32 5 1032,02 1030,00
Klasik easy Free Time 1376 68,82 5 1307,52 1299,00
Klasik light Free Time 1600 208,03 13 1392,19 1399,00

Digitální telefonní službu UPC je možno objednat na adrese
Královopolská 139, 612 00 Brno nebo www.upc.cz
nebo na tel. č. 541 612 252 (602 595 244).

Placená inzerce

UPC přichází s revoluční digitální telefonní službou



Kancelář služby podporované 
zaměstnání Lotos Brno rozšiřuje služby 

Jak jsme již informovali, občanské sdružení Lotos Brno, které pomáhá lidem 
závislým na alkoholu, otevřelo v prosinci 2005 novou službu zaměřenou na pod-
porované zaměstnávání. Na základě dosavadních zkušeností jsme se rozhodli 
rozšířit skupinu osob, kterým je tato služba určena.

Co nabízíme: podporu při výběru a hledání zaměstnání na otevřeném trhu 
práce všem, kdo jsou motivovaní pro život bez alkoholu, lidem abstinujícím 
a těm, kdo jsou po léčbě. Vedoucí kanceláře Michaela Killarová k tomu dodává: 
„Pomáháme lidem s nácvikem pracovních dovedností, například se sepsáním 
životopisu, pomoc při vyhledávání práce na internetu, založení e-mailové adre-
sy. Klienti mohou dva dny v týdnu bezplatně používat internet v naší kanceláři. 
V případě potřeby zajišťujeme doprovod na pracoviště a pomoc se zapracováním 
přímo na místě.“

Dále poskytujeme sociální a pracovně-právní poradenství a pomoc s vyřizo-
váním úředních záležitostí.

Všechny služby jsou bezplatné, projekt je financován Evropskou unií a ze 
státního rozpočtu ČR.

V případě zájmu nás můžete kontaktovat na tel. čísle 543 255 383 nebo 
739 068 940, nebo nás navštívit osobně, a to na adrese: Kancelář podporované-
ho zaměstnávání, o. s. LOTOS Brno, Dvořákova 13, Brno. Jsme zde pro Vás vždy 
v pondělí od 8–12 a ve čtvrtek od 13–17 hod. Po předchozí telefonické domluvě 
je možné nás navštívit i mimo úřední hodiny. 
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různé

Nabízíme občanům bezplatné služby Agentury podporovaného 
zaměstnání. Pomáháme hledat volná místa, připravujeme na pohovor se 
zaměstnavatelem i při sepsání životopisu. Poskytujeme kariérové pora-
denství, individuální konzultace a práci ve skupinách, rozvoj komuni-
kačních schopností, zajišťujeme také základní kurzy PC.

Dále poskytujeme poradenství a podporu problémových uživatelů 
návykových látek, zejména se závislostí na alkoholu. Služba je určena 
ohroženým jedincům i rodinným příslušníkům a přátelům, k dispozici 
je psycholog i sociální pracovníci.
A Kluby ČR, o.p.s., Křenová 62a, tel. 541 247 233, 545 241 300
e-mail: akluby@seznam.cz • www.akluby.cz

60 dětí si užilo báječný den
Odměna za účast v soutěžích „Otevři své fosforové muzeum“ a „Fosfor 

Man“ motivovala děti a studenty k další mimoškolní aktivitě.
V rámci projektu Iniciativy společenství INTERREG IIIC „Community 

Rivers – Informační kampaň vedoucí ke zlepšení čistoty řek“ se pod záštitou 
Jihomoravského kraje konaly od 1. března do 30. května 2006 soutěže pro 
kolektivy II. stupně základních škol (Otevři své fosforové muzeum) a střed-
ních škol (Fosfor Man). 

Výhercem výletu do westernového městečka v Boskovicích se stala tří-
da 8.A ze ZŠ náměstí Míru v Brně, výlet do lanového centra Proud získali 
žáci sexty a septimy Gymnázia T. G. Masaryka v Hustopečích. Vstupenky 
do lanového centra získali také jako mimořádnou cenu žáci tercie a kvarty 
gymnázia Globe v Brně.

Program ve westernovém městečku začal Horseshow s předvedením jízdy 
na koních a chytáním telat, v dalším programu předváděli westernoví uměl-
ci zacházení s lasem, točení a házení pistolemi. Děti se základy zacházení 
s lasem naučily a vyzkoušely si další atrakce jako vrhání sekerou, mechanic-
kého býka, rýžování zlata a další.

V lanovém centru zahájili účastníci nácvikem na zemi, poté si vyzkoušeli 
různé techniky lezení, jištění a dvanáctimetrovou houpačku.

Obě akce splnily svůj účel a děti se přesvědčily, že aktivita a zájem o životní 
prostředí jsou vždy oceněny.
Další informace: MAP Česká republika, palupova@map-network.cz, tel. 
543 237 293

Diakonie
Vážení přátelé,
srdečně Vás zveme na „Čaj o páté“ – setkání rodinných příslušníků, kteří 
pečují o člověka trpícího demencí. Setkání se koná vždy v sídle Diakonie 
na Hrnčířské 27 od 17 hod.

Termíny setkání v II. pololetí roku 2006: 10. srpna, 14. září, 12. října, 
9. listopadu a 7. prosince.

Na setkání se těší pracovníci Diakonie ČCE

SENIOR-AKADEMIE
Městské policie Brno

Brněnská městská policie připravila nový preventivní projekt „Senior-
-akademie“, který je organizačně obdobný jako všeobecně známé akademie 
třetího věku. Liší se vyučovanými tematickými okruhy a rozsahem vyučova-
cích hodin. Tematické okruhy jsou koncipovány jako metodika k bezpečnému 
chování seniorů ve společnosti. Odborní lektoři se zaměřují na rozpoznání 
možného nebezpečí a možnosti, jak takové nebezpečí eliminovat nebo jak se 
mu vyhnout. Maximální důraz je při výuce kladen na chování možné oběti, 
které by nemělo „motivovat“ potencionálního pachatele. V praxi to znamená 
naučit se chování, které bude z pohledu pachatele antiiniciační. Absolventi 
„Senior-akademie“ obdrží „OSVĚDČENÍ O ABSOLVOVÁNÍ“ a pro Odbor 
prevence Městské policie Brno se stanou neformálními partnery – ASIS-
TENTY PREVENCE KRIMINALITY. Veškerá jejich následná aktivita a ini-
ciativa bude závislá výhradně na nich samotných a nebude nijak direktivně 
určována. V rámci jejich dalšího působení v přirozeném prostředí rodiny, 
známých nebo přátel předpokládáme, že jednou ročně budou organizována 
setkání absolventů, kde formou dvouhodinového semináře budou posluchači 
seznámeni s novými trendy v oblasti prevence kriminality a současně se 
s pracovníky Odboru prevence podělí o své zkušenosti při své asistenční 
a poradenské činnosti.

Senior-akademie je plánována v rozsahu 80 vyučovacích hodin a je roz-
ložena do dvaceti dnů po čtyřech vyučovacích hodinách. V praxi to zname-
ná, že posluchači Senior-akademie se budou scházet každé pondělí od 15 
do 19 hod. v Brně v budově Moravského zemského muzea na Zelném trhu 
č. 8. Datový rozvrh vyučovacích dnů, přehled tematických okruhů a přihláš-
ky k absolvování Senior-akademie Městské policie Brno jsou pro zájemce 
k dispozici v Preventivně informační místnosti Městské policie Brno, Zelný 
trh č. 13 v době od 7.00 do 15.30 hod. (tel. 544 252 617). 
Městská policie Brno, odbor prevence, Zelný trh 13, 602 00 Brno,
tel.: 548 210 035

Občanské sdružení LOGO
Občanské sdružení je nezisková organizace pomáhající osobám trpícím poruchami 

komunikace, zejména osobám vážně postiženým. Poskytujeme jim komplexní poradenské 
služby z oblasti logopedie, sociální práce, psychologie, pedagogiky a rehabilitace, snažíme se pro 
ně zprostředkovat maximální možnou komplexní odbornou péči, pracujeme také s rodinnými 
příslušníky postižených osob. Jedná se o osoby trpící těžkými poruchami plynulosti řeči, 
zejména koktavostí, poruchami řeči způsobenými vývojovou dysfázií, nerovnoměrným 
vývojem řeči. Dále se jedná o osoby trpící symptomatickými poruchami řeči při zrakovém 
a sluchovém postižení, epilepsii, mentální retardaci, dětské mozkové obrně. Také ale 
o poruchy komunikace v důsledku vážného úrazu hlavy, hlavně po automobilové nehodě 
a po cévní mozkové příhodě, kdy dříve aktivní jedinec zůstává bez schopnosti dorozumět se 
se svým okolím. 
Podle statistických údajů trpí poruchami komunikace kolem 7,5 % populace.
Centrum se skládá ze čtyř hlavních středisek:
• Středisko augmentativní a alternativní komunikace
• Středisko péče o pacienty po cévních mozkových příhodách
• Poradenské středisko pro ranou péči a prevenci poruch komunikace
• Středisko informační, komunitní a osvětové
Kolektivní terapeutické kroužky :
- Do školy s úsměvem 
- Arteterapie, výtvarné hry 
- Čtení, psaní jako hraní 
- Muzikoterapie 
- Kolektivní terapie dětí i dospělých s Dg. Balbuties (koktavostí
Občanské sdružení LOGO také pořádá letní terapeutické pobyty.
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aktuálně
Jsou tady pro nás

Navazujeme na první článek „Jsou nedílnou 
součástí našeho sídliště“. Tentokrát Vám chce-
me představit prodejny pečiva na ulicích Svážná 
a Oblá. Prodejny, bez kterých si to tady nedove-
deme ani představit. Chcete pečivo co nejlevnější? 
V supermarketech ho mají dost. Ale chcete pečivo 
čerstvé, dobré, často ještě teplé ?

Karlova pekárna na Svážné
Karlova pekárna je v provozu již od března 

roku 2005. Ve všední dny je otvírací doba od 

6 do sympatických 18 hod., v sobotu pak od 7 do 
11 hod. Třikrát denně jsou dováženy různé druhy 
čerstvého pečiva, k tomu dalších 12 je připravo-
váno přímo v pekárně, takže ráno je ještě teplé 

a pokud dojde, dopéká se průběžně během dne. 
Pečivo je dováženo ještě od tří různých dodavatelů. 
U zákusků je počet dodávajících stejný, avšak zde 
se pekárna na výrobě již nepodílí.

Mezi dalším sortimentem najdeme i mražené 
výrobky: zeleninu, rybí prsty, špenát, zmrzlinu, 
chlebíčky, vakuované uzeniny, mléčné výrobky 
a cukrovinky. Chlebíčky, zákusky a dorty lze tři 
dny dopředu objednat. U dortů je navíc možnost 
objednávat je podle obrázkového katalogu.

Konkurence se v prodejně prozatím bát nemu-
sí, protože pečivo je chutné, čerstvé a navíc odpo-
ledne od půl třetí zde koupíte i výborný, ještě teplý 
chléb.

Bítešská pekárna na Oblé
Majitel provozovny Levon Manukian pochází 

z Arménie. Otevřeno zde mají od sedmi ráno až 
do půl deváté večer a v sobotu od sedmi do tří 

odpoledne. Když v ještě nedávné době prodejna 
začínala, prodávala pouze pečivo, ale postupně 
začala svou nabídku rozšiřovat o domácí uzeni-
ny z Letohradu, nápoje a čepované víno z Miku-
lova a také balenou či kopečkovou zmrzlinu. Do 
budoucna se rovněž plánuje rozšíření o cukrovin-
ky pro děti. Pečivo je každý den čerstvé, a to jak 
ráno, tak i odpoledne, protože přebytky jsou z pro-
dejny pravidelně odváženy. Přijímají objednávky 
na dorty podle staroarménské receptury, dorty 
vhodné na svatby i narozeniny a také medovní-
ky, což je vyhlášená pochoutka.

Ani tato prodejna se konkurence nebojí, jelikož 
o domácí čerstvé pečivo je přeci jen velký zájem 
a zákazníci jsou rádi, když mají prodejnu co nej-
blíže u sebe. Největší oblibu má kmínový chléb 
a sladké pečivo. Dana Beranová

STARÝ–NOVÝ NOVÝ LÍSKOVEC

Dětský koutekJiří Nový,

Labská 5, 625 00 Brno

Opravy aut. praček

Tel. 547  354  025

602  561  263

Je to pichlavé noční zvíře:

Jezdí po nich vlaky K
Modré jako … B
Ruka jinak P E
Velký sáček P
Malé síto

Napiš protiklady k těmto slovům:

lehký  –
tichý  – 
hladký – 
krátký – 
čistý  – 

Koloniál p. Kosmáka na dnešní Kluchově č. 8, po přechodu do vlastnictví rodiny p. Žáka 
užíván jako rodinný domek.

Současný stav po rekonstrukci a vybudování střešní nástavby.



Tatínkovské dopravní dopoledne
Z pohledu maminky z pořádajícího MC 

Obláček
Od středy jsem poněkud znervózněla. Víken-

dové předpovědi počasí hlásily nesnesitelná hor-
ka a krupobití, stále nebylo jasné, zda se zapojí 
náležitý počet tatínků (organizátorů), kdo, co 
a jak zajistí, a to nejdůležitější, zda se podařilo 
informaci o chystané akci rozšířit mezi patřičný 
počet novolískoveckých rodinek a většina z nich 
se nerozhodne při vidině předprázdninového 
víkendu odcestovat na své chaty, chalupy, k pra-
rodičům apod.

V sobotu 17. 6. 2006 v 7.59 hod. jsem stá-
la se svými dvěma syny, s kolem pro staršího, 
odrážedlem pro mladšího a kočárkem, který 
dnes sloužil coby přepravní vozík, na místě 
určení – tedy u dřevěné skluzavky za domy na 
Plachtách. Náš tatínek s funkcí fotografa měl 
přijít o něco později. Rozhlédnout se a trochu 
se zorientovat pro mě dnes bylo obzvlášť těžké, 
vzhledem k tomu, že se našemu mladšímu, 
téměř dvouletému Filípkovi, opět (již poněko-
likáté) podařilo upravit tvar mých dioptrických 
brýlí tak, že bylo lepší být v tuto chvíli bez nich. 
Sraz organizátorů byl určen na 8.00 hod. u dře-
věné skluzavky. Kolem sebe jsem však neviděla 
nikoho. Pouze v dálce na Slunečné se pohyboval 
modrý flek. Během okamžiku jsem neviděla ani 
staršího, téměř pětiletého, Míšu, který jel zřejmě 
na obhlídku. Do pokusů zavolat ho zpět, kdy 
jsem si nebyla jista, zda se obracím k šedohnědě 
oblečenému Míšovi, nebo ke zcela jinému šedo-
hnědému objektu, jsem nevkládala příliš nadějí. 
Nicméně brzy se vrátil s důležitým oznámením 
– NIKDE NIKDO.

Pomalu jsme tedy začali vykládat z kočár-
ku kužely na slalom, krabici a igelitovou taš-
ku s odměnami, slunečník, který měl případně 
sloužit jako deštník, špagáty, nůžky, izolepu, pas-
telky, křídy na chodník, letáky a láhev s minerál-
kou. Pro pozdější uplatnění jsme nechali nevy-
loženou svačinu pro kluky, pláštěnky, mikiny, 
2 papírové plínky, vlhčené ubrousky a opalovací 
krém. Mezitím, k mé velké úlevě, dorazila druhá 

aktivní maminka s dětmi a babičkou a z něko-
lika různých směrů se přibližovaly další barev-
né fleky, mezi nimi i modrý, který byl posléze 
identifikován jako příslušník Městské policie 
Brno, jehož jsme si dovolili na dnešní dopo-
ledne přizvat. Během pár minut byl realizační 
tým téměř kompletní a nervozita ze mě opadla. 
Ne nadlouho. Ze zatažené oblohy začaly padat 
první kapky a po té, co všechny přítomné děti 
kolem stály v pláštěnkách, musela jsem si i já 
připustit fakt, že docela vydatně prší. Změna 
obláčkového názvu našeho MC zřejmě bude 
stát za úvahu. Téměř všechny námi organizo-
vané venkovní akce totiž od počátku provází 
déšť a zaznamenali jsme již žádosti o četnější 
aktivity v době zvýšené potřeby zavlažování. 
S mírným zpožděním se všichni přítomní vydali 
proplétat mezi kapkami deště a ztvárňovat jed-
notlivá stanoviště. Teprve když se 10 minut po 
deváté dostavili první soutěžící, zjistili jsme, že 
už neprší.

Tatínkovské dopravní dopoledne s ofici-
álním názvem NA PRÁZDNINY BEZPEČNĚ 
mohlo začít.

Tatínkové, maminky, ale i dědečkové a babič-
ky s dětmi od 0 do přibližně 12 let se s odhodlá-
ním, startovním lístkem, slosovatelnou vstupen-
kou a vlastním dopravním prostředkem pustili 
do plnění úkolů, které na ně čekaly na stano-
vištích přechod pro chodce, semafor, křižovatka 
s autíčky, slalom a bezpečnostní pomůcky, kři-
žovatka na kole, parkování a stanoviště Městské 

policie Brno. Po prokázání způsobilosti pak děti 
v cíli obdržely průkaz účastníka silničního pro-
vozu s vyznačením náležité skupiny, sladkost 
pro okamžité doplnění vydané energie a bez-
pečnostní pomůcku. Pro rodiče byly připraveny 
infoletáčky o nových pravidlech či o správném 
výběru dětských autosedaček.

Nad poctivým plněním úkolů a řádným 
a spravedlivým odměňováním bděli, jak podti-
tul akce napovídal, výhradně (s jednou výjim-
kou) tatínkové z řad členů MC i přizvaní z míst-
ní organizace ODS, oblečeni do reflexních vest 
pro lepší rozpoznatelnost a připraveni nejen 

prověřit znalosti či dovednosti dětí, ale i poradit 
nebo pomoci se zvládnutím zadání. Myslím, že 
zkouška to byla i pro některé z nich, ale zvládli 
to skvěle a vysloužili si uznalé pohledy nejedné 
maminky. A protože se zapojili do organizace 
akce dobrovolně, což mimo jiné znamená zdar-
ma ve svém volném čase, kterého mají v době 
fotbalových svátků všichni muži málo, patří 
jim můj obdiv a upřímný dík. Poděkovat ale 
musím hlavně mamince Jitce, která byla duší 
i hnacím motorem celé akce i dalším aktivním 
maminkám z pořádajícího Mateřského centra 
Obláček.

Podpořit přítomné přišla i paní starostka 
naší MČ Brno-Nový Lískovec a mile nás pře-
kvapila dárečky – textilními hračkami do sloso-
vání vstupenek, jímž byla operativně pověřena. 
Vzhledem k tomu, že hlavní cenu, hru Ferda 
učí pravidla silničního provozu, získal držitel 
vstupenky č. 12, jímž byl, k velkému pobavení 
všech kromě mě, náš Míša, situaci bych dále 
nerozebírala. Pro úplnost dodávám, že dalšími 
výherci byli majitelé vstupenek č. 31 a č. 19. 
Gratuluji!!!

Blížící se čas oběda a stále stoupající teplota 
vzduchu přiměla všechny k rychlému rozchodu 
do svých domovů. Při sbírání posledních cedulí 
a skládání slunečníku – deštníku – slunečníku 
se mi konečně definitivně ulevilo. Dopadlo to 
nad očekávání. Soutěžící, spolupořádající tatín-
kové i ostatní přítomní byli skvělí (sešlo se nás 
téměř 100), sluníčko nakonec svítilo a svítilo 
a štěstím zářili i naši Míša a Filípek pod táto-
vým dohledem. 

Nezbývá mi, než si takových akcí pro naše 
rodinky přát víc.

Hana Žitná, MC Obláček, Brno-Nový Lískovec

Na prázdniny bezpečně

RK BÍLÝ•REALITY, Pekařská 7, Brno
hledá pro své klienty k prodeji i pronájmu

byty, RD, chaty v N. Lískovci a okolí.
V případě nabídky uhradíme znal. posudek

nebo poplatek na družstvu u DB.
Volejte:

543 237 105, 602 521 766 - prodej, 
606 111 267 - pronájem.
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Viktor 
Mejzlík 
– přeborník 
JM kraje 
v silovém 
víceboji 
– s pohárem, 
Petr Hynčica, 
Petr Kubíček, 
Petr Konečný

Dole: 
František 
Krčil a Petr 
Konečný
Nahoře: 
Michal 
Klečatský 
a Jiří Pašek

Jana 
Tužínová 
– 2. místo 
v JM kraji
Šárka 
Slámová
– 3. místo
v JM kraji

Šárka 
Slámová 
s pohárem, 
Andrea 
Kohutová 
a  Jana 
Tužínová

 LÍSKÁČEK 7 a 8/2006 14

ze sportu

Obnova stolního tenisu v Novém Lískovci
Jak jsme dříve informovali čtenáře Lískáčku a občany v Novém Lískovci 

budova Sokola na ul. Rybnická získal do vlastnictví nový majitel, a to ČSTV 
v Brně. Požadavky na pronájem byly nad možnosti oddílu stolního tenisu, 
a proto musel svoji činnost ukončit, ale tento oddíl stolního tenisu hrál hlavně 
soutěže pořádané pod hlavičkou ČSTV. S takhle vzniklou situací se nechtěli 
ztotožnit jak hráči stolního tenisu, tak zástupci MČ Nového Lískovce v čele 
s p. starostkou Ing. J. Drápalovou a ve spolupráci se ZŠ Svážná zastoupené 
p. ředitelem Mgr. Kroupou a ve spolupráci se sportovní komisí při UMČ se 
rozeběhla činnost v prostorách ZŠ Svážná. Sportovní klub stolního tenisu 
(SKST) díky této podpoře rozšířil svoji činnost, protože jsou na ZŠ lepší 
tréninkové možnosti, podařilo se v krátké době obnovit a zkvalitnit o ml. 
žáky, st. žáky. Ale mládeže není nikdy dost, a proto náš klub nabízí dalším 
zájemcům o stolní tenis možnost zapojit se i v průběhu prázdnin do naše-
ho klubu: pro děti ve věku od 6 let do 14 let vždy v pondělí a ve čtvrtek od 
15.30–17.30 hod., pro dospělé od 15 let do 99 let vždy ve středu a ve čtvrtek 
od 17.50–20.00 hod.

Samozřejmě že máme zájem i o děti z okolních částí Brna, dále díky 
pochopení ZŠ je umožněna činnost i pro rekreační formu stolního tenisu: 
pro veřejnost sobota od 13.00–17.00 hod., neděle 14.00–17.00 hod. s mož-
ností rozšíření podle zájmu.

Je možnost si zapůjčit i pálky a míčky na st. tenis, cena 1 hod. v herně 
bude 40 Kč.

Do herny bude vstup z bočního vchodu – zatím po dobu prázdnin. Pro 
děti se ZŠ Svážná a Kamínky je vstup zdarma.

Další podrobnosti o SKST může podat p. dr. Ovísek, tel.: 547 352 665 
nebo p. J. Kristen, tel.: 728 455 659 nebo na internetových stránkách SKST-
NOVY-LISKOVEC.WZ.CZ. J. Kristen

Letošního ročníku SFL – Středoškolské futsalové 
ligy – se v kategorii dívek zúčastnilo bez jednoho 
týmu celkem padesát družstev. Našim děvčatům ze 
Střední odborné školy ochrany osob a majetku se 
podařilo navázat na úspěšné ročníky 2000/2001 
a 2001/2002, kdy získala druhé místo. Stříbro z letoš-
ní sezóny je však mnohem cennější, neboť kvalita 
i konkurence ligy neustále vzrůstá.

Zajímavostí je skutečnost, že všechna utkání 
našeho celku se uskutečnila v Brně, které disponuje 
kvalitními sportovními halami. První kolo se ode-
hrálo ve staré hale v Bohunicích, kde v souboji s SOŠ 
OOM odešla postupně poražena družstva Gymná-
zia Moravské Budějovice poměrem 3 : 0, SOŠ spojů 
Čichnova Brno 4 : 3 a Gymnázia INTEGRA Brno 8 : 0. 
Psychicky nejnáročnějším turnajem bylo asi krajské 
kolo, odkud postupoval do semifinálového turnaje 
ČR pouze vítěz. Naše děvčata si kvalitním výkonem 
v nové bohunické hale zajistila postup po výsledcích 
4 : 2 s SOŠ spojů Čichnova Brno, 5 : 2 s SPŠ Otroko-
vice. Svoji kvalitu ukázal tým v semifinále ČR. Zde 
nepřipustil žádné překvapení a vyprovodil ze hřiš-
tě za velké podpory svých fanoušků soupeřky z ISŠ 
Vysokého Mýta 6 : 2 a SOU Olomouc 6 : 0, Gymnázi-
um Telč se nedostavilo. 

Dne 10. května 2006 se v hale na Vodově ulici 
v Brně sešly nejlepší středoškolské futsalové týmy 
České republiky. Los futsalového svazu nám v prv-

ním utkání přiřkl vítěze loňského ročníku OA Vlašim. 
Z pohledu trenéra sehrály v tomto „předčasném finále“ 
významnou roli čtyři okolnosti – nervozita, nedosta-
tečné rozcvičení, taktický výkon soupeře a nejlepší 
hráčka turnaje v družstvu protihráček. Přes veškerou 
snahu se náš tým nedokázal s těmito okolnostmi vypo-
řádat a prohrál 1 : 3. Slzy marnosti se objevily v očích 
některých našich hráček při odchodu do šaten. Svoji 
sílu tým ukázal v následujících dvou zápasech, kdy 
deklasoval SOŠ Jablonec 6 : 0 a s letošním ročníkem 
se rozloučil zaokrouhleným vítězstvím 10 : 0 nad ISŠ 
Vysoké Mýto (pro zajímavost další výsledky OA Vla-
šim – SOŠ Jablonec 4 : 2,OA Vlašim – ISŠ Vysoké Mýto 
3 : 2).

O výborné výkonnosti našich futsalistek svědčí 
celkové statistiky: 12 utkání – 11 vítězství, celkové 
skóre 53 : 12, pět utkání bez obdržené branky (z toho 
dvě ve finále ČR). O branky se podělily naše střelkyně 
následujícím způsobem: Zdeňka Hekelová 22, Kristý-
na Šimková 11, Sabina Komihová 8, Andrea Kohutová 
6, Eliška Kubicová 5 a Petra Svozilová 1.

Přes určité zklamání je zisk titulu vicemistryň ČR 
v SFL naším letošním nejlepším sportovním výsled-
kem, a přiřazuje se tak k předešlým úspěchům Střední 
odborné školy ochrany osob a majetku Brno. Hlavní-
mi oporami jsou žákyně prvního ročníku a fantastičtí 
fans, což je nadějným předpokladem pro následující 
ročníky SFL.

Nositelky stříbrných medailí

Horní řada: Nela Konečná, Markéta Součková, Tereza Ště-
pánková, Sabina Komihová, Pavlína Bartelová, Kamila Koc-
manová, Lucie Bojanovská
Dolní řada: Kristýna Šimková, Petra Svozilová, Andrea 
Kohutová, Lucie Štípská, Eliška Kubicová
Leží: kapitánka Zdeňka Hekelová

Věrní fans s vypůjčenými medailemi
Pavel Stejskal, Tomáš Slezák, David Kukla, Radim Vozábal, 

FUTSALISTKY SOŠ OOM BRNO 
VICEMISTRYNĚMI  SFL ČR

Sportovní úspěchy SOŠ OOM
Druhé pololetí 2005–2006

Družstvo hochů – silový víceboj
2. místo v JM kraji, 8. místo v ČR

Štafeta 4x100m – 2. místo – Atletika 
Cup 2006 Brno (čas 47,73)

Soutěž jednotlivců – čtyřboj zdatnosti 
dívek

Družstvo dívek – čtyřboj zdatnosti
2. místo v JM kraji, 13. místo v ČR
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Nastal červenec, konec školního roku, a tedy 
čas ohlédnout se za výsledky naší práce. Žádný 
školní rok není stejný jako ten předcházející. Kaž-
dý je svým způsobem jedinečný, neopakovatelný, 
každý má své horší i lepší stránky. Také nepřeberné 
množství krásných a skvělých zážitků, vynikajících 
akcí a spoustu legrace a zábavy. Jenže na druhé 
stránce stojí spousta povinností, úkolů a práce 
(pro žáky především pro sebe a na sobě). Po celý 
rok probíhaly různé soutěže, olympiády, sportov-
ní i jiná zápolení. Jejich výčet by byl velmi dlou-
hý, proto zde uvedu jen stručný nástin, podrobný 
popis všech akcí bude ve výroční zprávě a na webo-
vých stránkách školy do 30. 8. 2005.

Naši žáci navštěvují pobočky Knihovny Jiřího 
Mahena na ulici Oblá 75a, Libušina třída 27, Diva-
dlo V, Bílý dům, Divadlo Fórum, LD Radost, CVČ 
– Domeček (Kyjevská, Kosmonautů,Ulita, Lužán-
ky), Technické muzeum, kina Kamelot, Scala, Art, 
pracoviště PeF MU Kejbaly, navštívili zoo – Bystrc, 
vyslechli přednášky Policie ČR. Zúčastnili se škol 
v přírodě, školních výletů, exkurzí. Také naše škol-
ní družina připravila pro děti mnoho zajímavých 

akcí. Návštěvy a vystoupení v Penzionu důchod-
ců – Koniklecová 3, KJM Oblá,  zoo, CVČ Oblá, 
vystoupení na nám. Svobody a mnoho dalších. 

Během roku také pracovala celá řada krouž-
ků, jejichž výsledky mohli posoudit sami rodiče – 
keramické výtvory, hudební a recitační vystoupení, 
zlepšenou pohybovou obratnost, jazykové znalosti 
z anglického, německého, ruského i francouzské-
ho jazyka, někteří dokonce ochutnali kulinářské 
výtvory svých ratolestí. 

Zvláštní pozornost si zaslouží kurz edukativně  
stimulační skupiny pro předškolní děti s pracov-
ním názvem „Těšíme se do školy“. Kurz ve své 
první polovině probíhal na MŠ Čtvrtě a druhá 
polovina již byla na naší ZŠ. Setkává se s velkým 
ohlasem, protože cílem kurzu je usnadnit vstup 
do školy nejen dětem, ale i jejich rodičům. Letos 
dokonce kurz navštěvovaly i děti z jiných měst-
ských částí.

Všichni víme, jak jsou důležité cizí jazyky. Aby 
mohly děti svoje znalosti zužitkovat, byl zorgani-
zován týdenní poznávací zájezd do Anglie. Patnáct 
žáků si tak prohlédlo nejen významné památky, ale 

i mnoho zajímavých míst po cestě. Žáci se vráti-
li plni nových zážitků, dojmů a zkušeností. Ten-
to zájezd volně navázal na minulé akce, kdy děti 
vycestovaly do Francie, Španělska a do Skotska.

Všech těchto úspěchů a zážitků se děti dopra-
covaly díky citlivému vedení svých pedagogů, kteří 
se činili, seč mohli. A vidíte – výsledky hovoří za 
vše. Není možné vypsat veškerou obsáhlou čin-
nost a snahu, kterou učitelé i vychovatelé vynaložili 
při své práci. Proto jim tímto děkujeme a přeje-
me krásné prázdniny k načerpání nových sil do 
dalšího školního roku, který bude jistě aspoň tak 
úspěšný jako letošní.

Mgr. Pavel Petr, ředitel školy

Když na Základní škole Kamínky 5 končí školní rok

Jednou z významných akcí tohoto školního roku byl projekt 
GRAFFITI

(Anti)ideál krásy
Vysoká, hubená, s dokonalou pletí, bezchybně 

nalíčená již od 12 let, oblečená dle poslední módy, 
vždy poslouchá, co je „in“, čte Top dívku, Bravo či 
Cosmo Girl a je permanentně zamilovaná. Takový 
je mediální obraz, kterému se chce přiblížit většina 
dívek. Na naší škole jsme se společně s dívkami na 
II. stupni snažili tento zdánlivý ideál přiblížit více 
realitě. Ve spolupráci s OS Anabell jsme se jako jediná 
škola v Brně zapojili do projektové týmové soutěže 
(Anti)ideál krásy. V rámci výtvarného ateliéru děvča-
ta tvořila prostorové objekty, koláže, linoryty a obrazy 
na téma „skutečná a zdravá krása“.

S touhou po dokonalé postavě souvisí v mnohých 
případech i anorexie, porucha příjmu potravy, která 
může končit vážným poškozením zdraví, nebo dokon-
ce i smrtí. Začíná přitom tak nenápadně – touhou 
přiblížit se ideálu krásy. Bulimie, neboli psychogenní 
přejídání, je jen druhým pólem této poruchy. Podle 
PhDr. Ing. Jany Sladké Ševčíkové, předsedkyně OS 
Anabell, jsou tyto poruchy většinou spojeny s obdobím 
dospívání a nespokojeností se svým tělem, doprováze-
nou usilovnou snahou hubnout. Hladovkami a dietami 
trpí až 6 % převážně dívek na konci puberty.

Občanské sdružení Anabell – pro nemocné 
anorexií a bulimií je neziskovou organizací, která se 

věnuje primární i sekundární prevenci poruch pří-
jmu potravy. Pracovníci sdružení poskytují individu-
ální psychologické a nutriční poradenství, organizují 
svépomocnou skupinu pro nemocné poruchami pří-
jmu potravy i pro jejich rodiče. V oblasti osvětové 
činnosti pořádá sdružení besedy a přednášky a pro-
sazuje maximální zvýšení informovanosti o této pro-
blematice ve společnosti.

Kromě účasti na tomto projektu všechny třídy na 
II. stupni absolvovaly besedu s nutriční specialistkou 
OS Anabell Mgr. Alexandrou Košťálovou a dozvěděly 
se podrobnosti o zásadách zdravého stravování a rizi-
cích výživových experimentů.

Všechny dívky byly za svou kreativitu odměněny 
praktickým dárkem a jejich práce budou prezentová-
ny na Dnech pro zdraví, výstavě fotografií p. Horkého 
na téma „Mentální anorexie a bulimie – dvě hluboké 
propasti“ a konferenci o výživě.

(V článku byly využity informace z brožury Luká-
še Horkého Anorexie a bulimie – dvě hluboké pro-
pasti a webových stránek www.anabell.cz)

 Bc. Irena Machalová, metodik prevence ZŠ Kamín-
ky 5 a účastnice projektu
Občanské sdružení Anabell sídlí na adrese: Dům 
lékařských služeb, 4. patro, Bratislavská 2, 602 00 
Brno, tel.: 542 214 014, e-mail: posta@anabell.cz.

Okruh činnosti:
• informativní a edukativní konzultace
• psychologické a nutriční poradenství – individu-

ální konzultace
• webová stránka www.anabell.cz – informace 

o poruchách příjmu potravy
• literatura – půjčovna a prodej literatury s tema-

tikou poruch příjmu potravy, možnost objednání 
i prostřednictvím www.anabell.cz

• svépomocná skupina pro nemocné poruchami 
příjmu potravy

• svépomocná skupina pro rodiče a partnery 
nemocných poruchami příjmu potravy

• korespondenční kurz – základní seznámení s poru-
chami příjmu potravy pro nemocné, slouží k sebe-
orientaci a k iniciaci vyhledání odborné pomoci

• přednášková činnost – pro základní, střed-
ní a vysoké školy v souvislosti s preventivními 
programy.
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NOVÉ FILMY NA VHS A DVD VE VAŠÍ VIDEOPŮJČOVNĚ
VIDEOPLANET v OD Albert

Aeon Flux Detonátor
Matador Rychlý pruh
Údolí strachu Povstání strojů
Dr. Dolittle III Domino
Mise 1549 Mariňák NOVINKY V KNIHOVNĚ J. Mahena

Pro dospělé
Parker Robert: Zub za zub
Christie Agatha: Plavý kůň
Obermeier Siegfried: Jidáš Iškariotský
Hlaváčková Iva: Sčítání zla
Zřídkaveselý František: Brněnské 
radnice

Pro děti
Miler Zdeněk: O kohoutkovi a slepičce
Uebe Ingrid: Povídky o upírech
Mc Combie Karen: Šíleně pubertální 
kámoši
Lange Monika: Můj potkan a já
Holler Renée: Co víme o rytířích

Nejčtenější tituly pro dospělé
Brown Dan: Šifra mistra Leonarda
Goudgeová Eillen: Trny pravdy
Cowie Vera: Úžasná žena
Viewegh Michel: Vybíjená
Robertsová Nora: Zrozená z ohně
 Zrozená z ledu
 Zrozená z hanby

Nejčtenější tituly pro děti:
Brezina Thomas: Kletba černého rytíře
Deary Terry: Úžasní Řekové
Zvířátka z korálků
Rowling Joanne: Harry Potter a Féni-
xův řád

TEXTOVÁ INZERCE
Textová inzerce je určena pouze pro občany z Nového Lískovce, do 100 znaků a je zdarma. 

 Inzerát nesmí mít charakter komerčního inzerátu.

Přenechám pěkně upravené nebytové prostory v přízemí na Kamenném 
Vrchu vhodné pro kancelář, ordinaci nebo provozovnu. Tel.: 731 491 345, 
519  518  001.

Hledám pouze za rozumnou cenu byt 3–4+1. Tel.: 731 491 345, 
519  518  001.

Koupím družstevní byt 2+1 nebo 3+1 v Novém Lískovci. Tel. 
608 506 092.

Prodáme dětské kolo, cena 900 Kč. Tel. 608 506 092.

Vyměním garsonku na Koniklecové (obecní) za větší 2+kk, 2+1 (obec-
ní). Tel.: 607 607 390.

Prodáme dětské kolo, cena 700 Kč. Tel.: 608 506 092.

Vyměním garáž v k.ú. Maloměřice v osobním vlastnictví za garáž v Novém 
Lískovci. Informaci na tel.: 602 506 425.

Koupím byt OV 2+kk na ulici Oblá, Svážná. Děkuji za nabídky. 739 045 401.

Vyměním byt 4+1 (družstevní), podm. odkoupení čl. podílu,  převod do 
OV je možný, za 2+1 (obecní). Tel.: 602 768 217.

Vyměním OB 2+1 cihlový, 2/3 patro, 60 m2, Kr. Pole, zateplen + plast. 
okna, balkon za OB 1+1 vyšší poschodí. Tel.: 774 201 261.

V letním horku se každý rád osvěží ovocným zákuskem, zvláště když je tak 
velký výběr ovoce jako nyní. A proto vám nabízíme další z řady našich ově-
řených receptů. 

OVOCNÝ ŽELATINOVÝ KOPEČEK
Pudinkové želé: 1 l 100% džusu nebo nektaru minutu povaříme se 2 vanilko-
vými pudinky a 2 dortovými želatinami rozpuštěnými v trošce vody. Přidáme 
malinko rumu a citronu, dosladíme podle chuti.
Po uvaření necháme trochu vychladit a do lehce teplého pudinkového želé 
zamícháme ovoce nakrájené na kostičky ( jahody, nektarinky, třešně, ana-
nas z kompotu atd.). Nalijeme do mističek vypláchnutých studenou vodou 
a necháme v lednici ztuhnout. Vyklopíme na talířek, ozdobíme mátou a kous-
ky ovoce.
Můžeme ozdobit jogurtovou omáčkou: 200 ml šlehačky ušleháme, smícháme 
se 150 ml jogurtu, 5 dkg cukru moučka, trochou citrónové šťávy.

RECEPTY LÍSKÁČKU

Stofcom s.r.o. 
Žebětínská 70 

623 00 Brno-Kohoutovice 
http://www.stofcom.cz 
Tel./fax: 547 221 591 

Hot-line: 608 772 026(7) 
Po–Pá 9.00–12.00, 13.00–17.00 hod. 

PEDIKÚRA MANIKÚRA 
AREÁL SLUŽEB – ČTVRTĚ 5

PEDIKÚRA 130 Kč MANIKÚRA 100 Kč
MODELÁŽ NEHTŮ 450 Kč P-SHINE 200 Kč
DEPILACE 130 Kč PARAFÍNOVÝ ZÁBAL 45 Kč

MOBIL 603 231 564



Letos jsme opět měli to štěstí a mohli jsme u nás 
už podruhé uvítat skupinky amerických studentů 
z Houghtnu ze státu New York. Ve svém volném 
čase se studenti vysoké školy věnují nějakému spor-
tu. Obvykle je to některá z míčových her, volejbal, 
basketbal nebo streetbal. Navíc nabízí svoji pomoc 
jako instruktoři, a proto kromě povídání si s žá-
ky z vybraných škol sehrají s nimi také několik 
zápasů.

První den k nám zavítala skupinka děvčat. Žáci 
šestých, sedmých, osmých a devátých ročníků měli 
možnost ověřit si své vědomosti v praxi. Moc se jim 
to líbilo. O hosty na této i na další schůzkách pečovala 
šikovná děvčata.

Další setkání se uskutečnilo na hřišti u školy. Byl 
krásný den, který přál pohodové hře. Hrál se popu-

lární streetball. Do finále se vyřazovacím systémem 
probojovala nejlepší družstva složená z žáků naší 
školy. Do těchto družstev byl přiřazen jeden ze stu-
dentů z Houghtnu a hrálo se o vítězství. První nejlepší 
družstvo hrálo ve složení: T. Janda, M. Frank, P. Pelou-
šek a Corky. Druzí ocenění byli: J. Filla, D. Krajčovič, 
L. Mikolajek, T. Myška a Jon. A pro všechny se nejlepší 
odměnou stala radost ze hry.

Poslední setkání proběhlo opět formou rozhovo-
rů se žáky druhého stupně. Již minulý rok jsme se 
zmínili, že studenti, kteří k nám přichází, jsou velmi 
přátelští a vstřícní. Snaží se vzbudit v žácích upřím-
ný zájem o anglický jazyk. Je moc milé slyšet mluvit 
rodilé mluvčí, nutno však podotknout, že americká 
angličtina se od britské odlišuje.

Nakonec tedy můžeme konstatovat, že nová přá-
telství byla navázána, některá zůstala ještě z loňského 
roku. Všichni se těšíme na příští setkání.

Mgr. E.B., ZŠ Svážná

V polovině května 2006 poctila naši školu svojí 
návštěvou další delegace z Angoly. Ve vestibulu školy 
přivítali přátele z Afriky prvňáčci se svými třídními 
učitelkami a předali hostům pěkné dárky. Devítičlen-
nou delegaci vedl viceguvernér provincie Cunene 
Jeronimo Haleinge a doprovázel honorární konzul 

Angoly v ČR pan Emil Jirků. Hosté si během vyučo-
vání prohlédli několik tříd, školní družinu, kreslírnu, 
keramickou dílnu, cvičnou kuchyni, jídelnu, počíta-
čové učebny, atrium a sportovní areál. V kinosále se 
uskutečnilo setkání s žáky školy. 

Pan viceguvernér přislíbil další spolupráci, která 
by se měla rozvinout mezi žáky naší školy a žáky 56. 
základní školy v hlavním městě provincie Cunene 
Odjiva. V kinosále všem zazpívala Madalena Joaová, 
jejíž tatínek pochází z Angoly. Opět se potvrdilo, že 
vzdálenost nehraje v přátelských vztazích žádnou 
roli. Věříme, že akce spojená s černým kontinentem 
nebyla na naší škole poslední. 

Mgr. Miluše Kucková, zástupce ředitele

ze života naší čtvrti
17 LÍSKÁČEK 7 a 8/2006 

Angolská delegace opět na Základní škole Svážná

Přátelé z Ameriky opět u nás

Poslední hodina zeměpisu
,,Zvoní!“ Začíná hodina zeměpisu třídy 9.C. Není 

to obyčejná hodina, je poslední v tomto školním 
roce i v celé naší školní docházce.

Celoroční učení a poznávání nového v země-
pisu jsme s paní učitelkou H. Drozdovou zakon-
čili kreslením vymyšlených ostrovů na chodníku 
před ZŠ Svážnou 9. Na území našich ostrovů jsme 
umístili kulturní objekty, dopravní spoje, průmys-
lová zařízení a zábavná střediska, ve kterých by se 
nám líbilo žít.

Výsledky byly opravdu skvělé. Sama jen můžu 
říci: ,,Jak vše začíná, tak i končí.“ A my se právě 
loučíme s naším posledním školním rokem.

Eva Řeháková, žákyně 9.C
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CHCETE
VÝHODNĚ VÝHODNĚ 
PROPRODATDAT
SVŮJ BYT
???

Svěřte jeho prodej
naší Realitní kanceláři 

ADONTON
INVEST
Námi vyhledanému
klientovi umožníme 
parkování v parkovacích 
garážích pod OC ALBERT. 

Kontakujte nás ještě dnes, 
nebo� počet parkovacích
míst je omezen.

Ing. Martin Klail
ADONTON INVEST, s.r.o.
e-mail: 
adonton.invest@quick.cz
www: adontoninvest.cz
 
tel.: 736 538 271

Ceník inzerce pro rok 2006
pro firmy podnikající v Novém Lískovci
12 Kč za 1 cm2 za černobílou reklamu a 20 Kč za 1 cm2 za barevnou reklamu.
pro ostatní firmy
18 Kč za 1 cm2 za černobílou reklamu a 25 Kč za 1 cm2 za barevnou reklamu.
Při závazném objednání reklamy nejméně 3x po sobě je sleva 15 %. Ceny jsou 
uvedeny bez DPH 19%.
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